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eglelenik mindennap a vasárnapokat és ünnepeket 

követő napok kivételével 

Dr. VUCHETICH ENDRE 
vezetésével 

z autókirály a béke híve 
A születésnapi tortán hetvennyolc gyertya im- 

olyzó fénye reszketett. Hetvennyolc kicsi láng: 

en y Ford, az autókirály betöltött életéveinek jel- 

pe. A ter halk gás. Gyülel k az ün- 

lők. A rokonok, tisztelők, barátok, munkatársak. 

élyiruhás hölgyek, komoly, frakkos urak. Eljöt- 

a világ egyik leggazdagabb emberének születés- 

napjára. Pár perc mulva sor kerül az üdvözlésekre. 

házigazda magántitkára buzgón sürgölődik a ven- 

légek körül, mindenkfhez van egy kedves szava, ud- 

ias mosolya. 

Henry Ford pedig dolgozószobájában pontot tesz 

levélre. De nem is levél az: inkább nyilatkozat. 

tolvassa sebtiben a fogalmazványt, itt-ott javit 

rajta s azután odaadja második magántitkárának: 

- Kérem azonnal legépelni és közölni a sajtó- 

Elgondolkozva lép ki dolgozószobájából, de egy- 

szerre mosolyra derül az arca. Most következik 
a szü- 

letésneri hagyományok vi bb része. A fogadá 

yos léptekkel siet a palota ragyogó diszterme 

felé ... 

Körülbelül egyidőben hangzott el azután a po- 

köszöntő s a detroiti nagy nyomda gépmesterének 

ezényszava: indulhat a rotációs. Bent a palota 
disz- 

ében választékos stilusban élőadott, lelkes kö- 

zöntök hangzanak el, a dübörgő rotációs gép pedig 

t a nyomdában már ontja a betümilliókat, melyek 

enry Ford születésnapi nyilatkozatát viszik el Ame- 

a népének. 

az autókirály, hogy megköszönje a meleg ünnep
lést, 

a palota efött elrohanó rikkancsok már torkuksza- 

Rkadtából hirdetik a járókelőknek: 

Henry Forda háboru ellen! Henry Fo
rd el- 

itéli Koosevelt beavatkozási politikáját! Amerika 

mépe békét akar! .... 

í Lindbergh ezredes és Wheeler szenátor - a ki- 

tünő katona és az éleslátásu politikus mellett most 

merika leghatalmasabb gyárosa is a békepártiak 

odalára áll: pedig ha valakinek, neki haszna lehetne 

a háboruból. Henry Ford azonban nem akar tudni a 

háboruról. A technikai és ipari uttörés koronázatlan 

királya csak azt látja, hogy néhány ember önkénye 

t milliók felett szeretné kimondani Roocsevelt a 

alálos itéletet a háboru megkezdésével. Amerika 

itjuságának szine-javát akarja feláldozni képzelt 

élyekre való hivatkozással, - az imperializmus 

ő terveinek keresztülvitele céljából. 

Henry Ford jól tudja, hogy Amerika népe nem 

keresi a háborut. Élni akar, dolgozni és fejlődni: ez 

vágya és ezt nem akarja megérteni Roosevelt. 

aki a tettek embere s nem az igéreteké, ugy 

lelkiismeretbeli kötelessége fölemelni szavát a 

háborus uszitás ellen. Komoly intelmet intézett a 

nstoni kormányhoz, rámutatott a hadbalépés- 

ó nagy kockázatokra, mint ipari szakember, 

jó ha angoztatta a termelés fogyatékosságát, mint politi-
 

elitélte a demokrata-kapitalista rendszer szö- 

ezését a bolsevizmussal, mint ember, hivatkozott
 

észetadta, ő ősi jogokra: egy népet akarata ellen 

het belekergetni a háboruba . 

Ami külön érték és becsülendő Henry Ford ki-
 

ásában, nem más, mint az a körülmény, hogy oly
 

őben száll szembe az elnök politikájával, amikor 

oosevelt már erőszakos eszközökhöz nyul akarata 

vényesitésére. Henry Ford nem fél az elnöktől. 

em fél Churchilltől és csatlósaitól, nem félti vagyo- 

át, öreg kora nyugalmát, csak egyet félt: Amerika 

ének jövőjét. S akik azzal szeretnék megnyilat- 

ozásának sulyát és jelentőségét kisebbiteni, hogy 

gy békés öregur szónoklata az - semmi több: azok 

ódni fognak. Henry Ford, nem is emlitve, hozy 

gas kora ellenére közmondá jó egészsé 

meglepő szellemi frissességnek örvend, elánk részt 

ves: ma is az amerikai politikai életben és milliók 

Amikor a csillárok fényében szólásra emelkedik 

ARA LEI 

A Romániai 

Magyar Népközösség lapja 

folytatott Roosevelt elnökkel. A megbeszélések 

Szovjet repülőgépek 
A Rador berlini jelentése szerint a Szmo- 

lenszktől keletre bekeritett szovjetcsapatok 

gyürüből való szabadulást. Ezeknek az egysé- 
geknek a megsemmisitése kikerülhetetlen. 
gyancsak elkeseredett küzdelem folyik Wjasz- 
mától délre is, ahol tankokkal megerősitett 
szovjet-gyalogság heves támadásokat intézett a 
németek elen, de véres veszteségekkel vissza- 

verték őket. 
A németek ez alkalommal megsemmisitet- 
tvek huszonnyole páncélkocsit és két szibériai 

gyalogezredet elvágtak a főseregtől. 
Közben a német légierő sem marad tétlen. A 

gyalogsággal a legszorosabb együttmüködésben 
a repülők nemcsak a harcba avatkoznak bele, 
hanem bombázzák a frontmögötti területeket, 

Sulyos veszteséget szenvedett a szovjet a 

Peipus-tótól nyugatra is, ahol egy szovjet-ezre- 

det körülzártak. 
Elkeseredett támadások révén sem sikerült 

a szovjet-katonáknak a német gyürüt át- 

törni és az egész ezred megsemmisült. 

A vörösök több hullámban számtalanszor megis- 

mételték támadásaikat, de ezek a németek gép- 

fegyvertüzében összeomlottak. Az utolsó táma- 

dás után, mely szintén nem vezetett eredmény- 

Helsinkiből jelenti a NTI, hogy angol re- 
pülők heves támadást intéztek Linahamari és 

Petsamo fiun kikötők ellen. A támadásban har- 

Ezek két az Északi tengeren horgonyzó angol 

sok mindkét kikötőben anyagi kárt okoztak. A 
kikötői berendezések svéd tulajdonok A tá- 

A Német Távirati Iroda jelentése értelmé- 

óriási hatást értek el és : 
számos szovjet-gépet megsemmisitettek. 

orosz szovjetgépek már ritkábban szállnak finn 
területek fölé, Tegnap a Tadoza tótól északra 

niába kiséreltek meg a mind szorosabbra zaródó 

minc bombavető és hét vadászrepülő vett részt. 

repülőgép-anyahajóról szálltak fel. A támadá- 

ben a német bombázó repülők Szmolenszktől ke- 

letre megtámadtak egy repülőteret, melyen 

mintegy száz szovjet repülőgép volt. A bombák 

A finn távirati iroda jelentése szerint az 
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Moszkvát ujra bombázták a németek - A magyar gyors- 
csapatok visszaverve minden ellentámadást nyontuinak előre 

Amerika ideges 
A keleti fronton a hadmüveletek terv szerint és kedvezően folynak, - jelenti a német fő. 

vezéri hadiszállás tegnap déli közleménye. Német repülők uijra bombáztak katonai szempontból 
fontos célpontokat Moszkvában. A bombázás igen hatásos volt és nagy károkat okozott. 

A Rador közvetiti a Magyar Távirati Iroda jelentését, amely szerint a magyar hadsereg 
gyorscsapatai visszautasitva az ellenség ismételt ellentámadásait, 
nyomulást. Egy igen erős ellenséges ellentámadás alkalmával a magyar csapatok igen sulyos 
veszteséget okoztak a szovjetcsapatoknak. Ezen akció sikerében fényes szerep jutott a magyar 
repülőknek, akik pánikot és sulyos veszteségek et okoztak az ellenség soraiban. 

A keleti harctér eseményei az amerikai hivatalos köröket is foglalkoztatják. A Rador new- 

yorki jelentése szerint Lord Halifax, Anglia washingtoni követe tegnap hosszu megbeszélést 

erélyesen folytatják az elő- 

tárgya a Newyork Herald Tribune szerint nem- 

csak a távolkeleti helyzet körül forgott, hanem a szovjet front eseményei körül is. 

tömeges pusztulása 
csapatfelvonulásokat ugrasztanak szét és a vas- 
uti hálózatot rombolják. Tegnap Messerschmidt- 
üpusu repülőgépek, mikor feladatuk elvégzése 
után visszafelé tartottak, utközben találkoztak 
egy nagy orosz szovjet repülőrajjal, mely nagy 
sabességgel támadó formációban közeledett a 
német gépek felé. Elkeseredett küzdelem fejlő- 
dött ki, melynek során a bolsevista gépek elő- 
ször szemben próbáltak támadni, de visszaüzték 
őket. Erre oldaltámadással kisérleteztek, de ez 
sem vezetett eredményre. 

A németek megsemmisitő tüzzel fogadták 
a szovjetgépeket, melyek közül rövidesen öt 
lángok között a földre zuhant. A harcba be- 
leavatkozott a légelháritó tüzérség is, mely 

további hat gépet lőttle. 

A vörösök saját embereik közé lőttek 
re, a németek egyszerre csak azt látták, hogy a 
visszavonuló szovjetkatonákat oldalról gépfegy- 
vertüz tizedeli meg, holott a németek beszüntet- 
ték már a tüzelést. Megállapitást nyert, hogy a 
politikai biztosok különitménye, mikor a táma- 
dások eredménytelenségét látta és a vörösök 
visszavonulását, 

saját emberei közé lőtt. 
Igy pusztult el az egész ezred a Peipus-tó kör- 
nyékén, 

Az angolok együttmüködtek a szovjet sereggel 
madásról a finn lapok különkiadásokban szá- 
moltak be és reámutattak arra, hogy ez első 
alkalom, amikor az angolok közvetlen 
ták Finnországot és igy együttmüködtek a 

szovjetsereggel. Történt ez akkor, mikor Anglia 
formálisan még nem záfota meg a diplomáciai 
viszonyt Fixmországgal 

A szovjetcsapatok sorsa mespecsételődött 
a finn légálháritó ütege k tizenegy 

szovjetgépet jöttek le. 
i Hopkins, Roosevelt amerikai elnök megbi 
zottja tegnap ujra tárgyalt Sztalinnal. A me 
beszélésről semmi sem szvárgott ki. Beavatottak 



Nuguberskereken auguyonlőttek kilencisen 
holsevista ügynüököt 

A német-szovjet háboru megkezdése után 
az akkor már a német csapatok által meghodi- 
tott és megszállott Szerbiában igen élénk bolse- 
vista tevékenység kezdődött, - jelenti a Rador 
távirati ügynökség Belgrádból. Ennek a kom- 
mumnista agitációnak a szervezői Moszkvából ér- 
keztek, amint ez a németek által előkeritett ira- 
tokból és különféle okmányokból kiderül. A ha- 
tóságok igen erélyesen vetettek gátat a bolse- 

vista izgatás terjesztésének és számos ügynököt 
letartóztattak. Amint a Német Távirati Iroda 

most hiteles helyről értesül, a hatóságok kény- 
telenek voltak retorziókat alkalmazni és ennek 

folyamán julius harmincegyedikén kilencven 
kommunistát Nagybecskereken agyonlőttek. 
Ezekről bebizonyosodott, hogy kulönböző sza- 
botázs-cselekményeket is követtek el. -

 

am 

Japán és Amerika között békésem 
elintéződött a bombatámadás 
miatt keletkezett incidens 

Washingtonból jelenti a Rador: Sumner 
Welles helyettes külügyi államtitkár kijelen- 
tette, hogy a japán kormány sajnálkozásat fe- 
jezte ki a Tutuila amerikai ágyunaszád bombá- 
zásáért. Az amerikai hajon a Csunking elleni 
japán bombatámadás alkalmával egy bomba 
lyebp sérüléseket okozott. 

A japán kormány sajnálkozásának ki- 
fejezését az amerikai kormaány elfo- 
gadta és igy ez az incidens ezzel be- 

fejeződött. 
Nomura washingtoni japán nagykövet felaján- 
lotta, hogy hajlandó minden kár megtéritésére 
és biztositotta az amerikai kormányt, hogy a 
jövőben hasonló eset nem fog megismétlődni. 
Sumner Welles ezt a nyilatkozatát a Roosevelt 
elnökkel folytatott megbeszélés után tette. 

Az Associated Press értesülése szerint No- 
mura nagykövet a Sumner Wellesnél tett látoga- 
tás után hangoztatta, 

hajlandó mindent elkövetni, hogy a két 
állam közötti jóviszonyt továbbra is 

fentartsa. 

i 

A Rador tokiói jelentése szerint a pénteki 
sajtóértekezleten az ujságirók arra kérték a ja- 
pán kormány szóvivőjét, foglaljon állást Sum- 
ner Welles ama nyilatkozatával kapcsolatban, 
amelynek során kijelentette, hogy a japán hajó- 
kat nem tartják vissza az amerikai kikötőkben, 
de a rakományukkal kapcsolatosan semmiféle 
piztositékot nem nyujtanak. A japán kormány 
szóvivője válaszképpen kijelentette, 

egyelőre még nem lehet meghatározni 
a japán kormány álláspontját ezzel a 

kérdéssel kapcsolatban 
mert be kell várni az intézkedés gyakorlati kö- 
vetkezményeit. A japán kereskedelmi hajók to- 
vábbra is befutnak az amerikai kikötőkbe és 
esetről-esetre, de akkor is csak kereskedelmi 
szempontok figyelembevételével, történik majd 
intézkedés, 

Shanghaiból jelenti a Rador: A japán csa- 
patok csütörtökön bevonultak Pnorapenhbe. A 
Mekong folyón történt átkelés Szaigon és 
Pnompenh között nehézség nélkül ment végbe. 

enl é 

A ehéc fakic? után kutatva egy ausztráliai 
uíjságícó tetévedt a „szöges-ágyon 

atvák iskotájáta 
Benareszben, Bombayban s több más indiai 

városban egy idő óta érdekes történeteket sut- 

tognak el egymásnak az emberek a „fehér fa- 

kirról. 
z z z 

- Meggyógyitota Sparu leányát... a fehér 

fakir visszaadta Nehri egészségét ... 
Benareszt, a hinduk ősi szent városát 

nagy látogatottságnak örvendő zarándokhelyé 

évente keees tömegek keresik fel. Ez a 
bráhma-kultusz középpontja: 
1500 apró hindu temploma és 272 mohame- 

dán mecsetje van. p] 

Leghiresebb hindu temploma a Bisesvar, az 

„aranytemplom", mely Sziva-kultusz közép- 

pontja és 1523-ban épült. Az ide ellátogató hindu 

jakosság most valóságos legendákat költ a „fe- 

hér fakir" alakjáról és szerepéről. 
A fehér fakirt a nép eddig még nem 

látta, 

csak annyit tud róla, hogy létezik és szereti 
a szegény népet. 

Hir szerint huszonöt éve a fehér fakir nem ej- 
tett ki egyetlen szót sem: örök némaságot foga- 
dott, - de mindenkinek a panaszát megérti és 
segit rajta. A brit hatóságok természetesen már 
régóta nyomoznak utána, mindhiába. Az „Intel- 
ligence Service" mindig gyanakszik, ha valaki 
a bennszülött lakosság körében tul népszerü 
Anglia nem szereti a népszerü bennszülött veze- 
tőket és vallási előljárókat. A fehér fakir azon- 
ban okosan és ügyesen a háttérben marad s 
a tömegek napról-napra nagyobb rajongás- 

sal beszélnek róla. 
Ma még a fehér fakir csak gyógyit, de lehet, 
hegy holnap feg verbe szólitja hiveit s aki is- 
meri a benszülö t lakosság lelkületét, pillanatig 
sem kételkedhet afölött, hogy a fehér fakir pa- 
rancsának foganatja lesz majd... 

fátogatás egy akíc-tanfalyaman 
Ami nem sikerül a hatóságoknak, - majd 

sikerül az élelmes ujságirónak, - gondolta 
Ralph Stevens, egy ausztráliai lap indiai ripor- 
tere, - a valóságban azonban hatósági utasi- 
tással a zsepépen - ő is nyomozni kezdett a 
fehér fakir" után. Fáradozása hiábavaló volt. 
Annyit ért el, hogy megbarátkozva néhány 
utcai fakirral, bennszülött öltözékben egy- 
szer ellátogathatott a - fakirok tanfolya- 

mára. 

Alapjában véve ez is valami, - gondolta 
Ralph Stevens. Elményeiről szines beszámolót 
irt, melyben megemliti, hogy 

a tizenegymillió indiai fakir javarésze szin- 
lelő. 

öÖnsanyargató életmódot folytató emberek, akik 
koldus-utjaikon gyakran mint kuruzslók és cso- 
datevők is fellépnek egy kis baksisért. A dzsogik 
(yoghi-k), mielőtt az iparszerüen üzött önsa- 
nyargatásba belekezdenének, 
külön tanfolyamon vesznek részt, ahol az 
„előadó tanár" magagyártotta folyadékkal, 

keztében bőrük lassan-lassan érzéketlenné 
válik a kisebb szuró és égető fájdalmakkal 

szemben. 
Közrejátszanak a fakirrálevésben az egyéni 
adottságok is. Van, akiknek bőre fogékonyabb, 
van akit hónapokig kell „edzeni." mig alkalmas- 
sá válik a szeges-rácson alvásra és pihenésre. 
Atlag négy hónap mulva a legtöbben már sike- 
resen vizsgáznak és akkor kilépnek az életbe. A 
tanfolyamért utólag fizetnek tandijat: az első 
megtakaritott pénzecskéjükkel hüségesen visz- 
szasietnek mesterükhöz s nem volt még példa 
arra, hogy egy fakir megfeledkezett volna okta- 
tója iránti kötelességeiről. A fakirok egymást is 
ellenőrzik s ha valamelyik hálátlannak bizo- 
nyulna, azt vinnyogó-éneklő hangukon azonnal a 
nagyközönség tudomására hozzák" s a háját- 
lan fakir vagy fizet, - vagy menekül, mert a 
bennszülöttek nem ismennek nardont Persze, 
ilyenkor mindeevik fizat. 
- Ebből élünk vikük sok- 

valami titokzatos vegyiszerrel - heteken 
át többször bekenik testüket, minak követ- 

volna.... 
tatónk nélkül már égen éhen halhattunk 

lektől" busás összeg ellenében elvállalta az uta- 

Vasárnap, 1941. augusztus 3. 

Forditasokat 
magyarból németre és németből 
magyarra, irodalmi és szaknüveket 
vállalok. Timisoara HI., Strada 
Rusu Sírianu 2 szám 

Visszatérve a fehér fakir esetére, a k 
lötte keringő mesébeillő hireknek nem utol 
sorban az is a magyarázata, hogy 

pémzt még nem fogadott el senkitől sem. 
Ez az, ami szöget ütött a gyarmati brit hatós 
gok fejébe. Albion fiainak minden olyan emb 
gyanus, aki önzetlenül jót tesz. A pénz és tő 
önkényurai nem is tudják elképzelni, hogy val 
ki önzetlenségből, lelkesedésből segitsen a be 
szülötteken... 

Amarika angiávai aztaos Mereskedelmi 
joguliat kiváni Kanadábal 

Washingtonból jelenti az NTI: Nye sze- 
nátor kijelentette az ujságirók előtt, elérkeze 
annak az ideje, hogy Nagybritánnia garanci 
adjon az Egyesült Államoknak a háboru utá 
kanadai kereskedelen egyenjoguság tekinteté- ben. Hozzátette még a szenátor, hogy amig An 
glia kereskedelmi szerződései érintetlenek ma- 
radnak a háboru végén, addig az Egyesült Ál- 
lamok nemzetgazdaságára sulyosabb teher n 
hezedne. 

ujabó surzanak a Valós Nokolba 

Kalapáccsai végeztek ki 
szaztzennégy szovje: 

alattvaro 
Berlinből jelenti a Rador: Szmolenszk el- foglalása alkalmából - mint a Nemet Távirati Iroda jelenti, - borzalmas felfedezésre jutottak a német csapatok. Szmolenszk fegyházának az udvarán egy 16 méter hosszu és 3 méter mély gödörben 
114 szovjet katona és polgári személy 

holttestét találtak meg. 
A német fogságba esett szmolenszki körorvos elmondotta a német katonáknak, hogy ezek a halottak javarészben a szmolenszki katonai kör- zethez tartozó orvosok, tisztek és közlegények. Azért végezték ki őket, mert feljelentés érkezett 
ellenük, hogy nem engedelmeskedtek a parancs- nak, hogy a hadianyagot semmisitsék meg, Az áldozatokat egy három kilós kala- 

páccsal végezték ki: mindegyiknek szét 
van zuzva a feje. 

ietartóztatások a szabálytalanul kiálli- 
tott utazási engedélyek ügyében. A timisoarai 
vizsgálóbiró kihaligatta az ügyben szereplő Dra. 
ganescu C. komiszárust, aki az utazási engedé- 
lyek kiadásának osztályát vezette, majd szol- 
gálati hanyagság és megvesztegetési pénzek el- 
fogadásának vádja miatt elrendelte letartózta- 
tását. Vizsgálati fogságba kerültek okirathami- 
sitás és vesztegetes vádjával Iuga Eugen tiszt- 
viselő, aki az engedélyek kiadásának osztályá 
teljesitett szolgálatot es Szabó István szállodai 
alkalmazott, valamint Teitel Hermann kereske- 
delmi alkalmazott is, akik szintén szerepeln 
az ügyben, A vádtanács tegnap délelőtt foglal- 
kozott az ellenük kiadott letartóztatási végzés 
ügyével. A vádtanács a vizsgálat eddigi adatai 
alapján jóváhagyta a letartóztatási végzést és a 
vizsgálati fogságukat megerősitette. A vizsg 
lat megállapitása szerint Szabó István talátt: 
meg a kapcsojatokat Iuga Eugenhez. Teii 
Hermann voelt a felhajtó, aki az egyes „ügyf. . 

SEL 

zási engedély megszerzését. A többit azután el- 
intézte Szabó István, aki Iuga Eugen segitségé- 
vel meg is ezerezte az utazási engedélyeket. 

Igazolvány-lényképekel 
fotokopiákat iratokról elő- 
nyösen és gyorsan készit 
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gazdával szerettek volna végezni, akit a bolse- 

vistaellenes mozgalom vezetőjének tekintettek. 

Pepeleasca revolverrel védekezett és Ripidát 

meg is sebesitette. Közben, adott jelre, 

a falubeli gazdák és legények ásókkal és 

baltával felfegyverkezve a megtámadott 

Pepeleasca segitségére siettek, a két bolse- 

vistát ép akkor érték utól, amikor két házat 

lángba akartak boritani. 

Mindetten elnyerték méltó büntetésüket. 

Hoittesteiket a közeli erdőben ásták el. Ez- 

után a folu küldöttei a román csapatok elé siet- 

tek s azoktól azonnal megerősitett őrséget kap- 

tak a község védelmére. Ügy várták meg a győ- 
zelmes román csapatok bevonulását. 

....... 

Katonai összpontositottak 
is mozgósitottak járandósága 

lalhatják addigi állásukat. Az a magánválla- 

lat, amely nem hajlandó leszerelt alkalma- 

zottját visszavenni, kárpótlás cimén egyévi 

fizetését köteles kiutalni. 

Az összpontositott köztisztviselők, állami és 

kezintézmények napidijasa, vagy nyugdijasai 

tiszti, illetve altiszti fmzetésüket vagy polgári 

életükben kapott járandóságukat választhatják.
 

Az ebbe a csoportba sorozott 

legénységi állománybeliek legénységi zsol- 

dot és ellátást és polgári fizetést kapnak. 

Azok a tábori lelkészek, akik papi minőségükben
 

nem tartoznak a hadsereg tényleges vagy tarta-
 

lékos lelkészi karához, a lelkészi és hadseregbeli 

rangjuknak megfelelő fizetés között választh
at- 

nak. Magánvállalatok alkalmazottai és nyug- 

dijasai tiszti, illetve altiszti zsoldjuk és félfiz
eté- 

sük vagy nyugdijuk között szabadon választ- 

hatnak. A 

legénységi állománybeliek a legénységi zsol- 

don és ellátáson kivül az első hónapban tel- 

Ahivatalos lap legutóbbi száma rendelet- 

rvényt közöl, amely a mozgósitottak, összpon- 

sitottak és ezek családjának járandóságáról 

tézkedik. 
A járandóságok megállapitása céljából a 

ndelettörvény az alábbi csoportokat állitja fel: 

hadsereg kötelékébe tartozó személyek, köz- 

sztviselők, állami és közintézmények napidija- 

i, amennyiben több mint két éve állnak az il- 

tő intézmény szolgálatában, katonai nyugdija- 

k, állami és közintézmények nyugdijasai, ma- 

nalkalmazottak és magánintézmények nyug- 

jasaj és szabadfoglalkozásuak. 

A fizetési igény a szolgálatban történt je- 

lentkezés napjától a leszerelést követő napig 

tart. 

ngörön keleti enynázi töhatóság asehesültek 
6s hadbavonulak családiagialnak 

segelyezéseéri 
Bucurestiből jelentik: A bucurestii görög 

keleti érsekség elrendelte, hogy péntekenkint 

Irinden templomban reggel fél (-kor imát kell 

mondani a szövetséges csapatok győzelméért. 

sold alatt a tulajdonképpeni zsold és a külön- 

öző pénzbeni, vagy természetbeni járandóságok 

rtendők, fizetésnek a tulajdonképeni fizetés és 

gyéb természetbeni és pénzbeni járandóságok 

zámitanak. 
A szolgálat ideje alatt szerzett sérülés, vagy 

betegség esetében az illető személy felgyó- 

gyulásáig addigi katonai járandóságát kap- 

ja, ha betegsége a szolgálatból történt elbo- 

csátása után is tart, a köztisztviselők köz- 

tisztviselői fizetésüket kapják, a magánal- 
kalmazottak ingyen kezelésben részesülnek 

az állami, megyei és községi kórházakban, 

munkaadójuktól pedig bevonulásuk idején 

folyósitott fizetésre tarthatnak igényt. A 

fenti járandóság folyósitása a katonai szol- 

gálatból történt elbocsátásától számitott 

hat hónapig terjedhet. Rokkantság, vagy 

halál esetén az általános nyugdijtörvény in- 

tézkedései mérvadók. Köztisztviselő mem 

vehet fel egyidőben zsoldot és fizetést. A le- 

szerelést követően a hazabocsátottak elfog- 

jes fizetést, a második hónaptól kezdve pe- 

dig végig félfizetést, illetve ftélnyugdijat 

kapnak. 

A szabadfoglalkozásuak katonai rangjuknak 

megfelelő zsoldra tarthatnak igényt. 
A felsorolt fizetések mozgósitás esetére is 

érvényesek, a hadmüveleti hadsereghez beosz- 

tott egyének ezen kivül husz százalékos zsold- 

többletet, felszerelési és élelmezési pótlékot 

kopnak. A mozgósitottak vagy munkára kiren- 

deltek fizetésük háromnegyed részével szaba- 

don rendelkeznek, de a nősek járandóságuk fele- 

részét családjuk rendelkezésére kell bocsássák. 

Azok a mozgósitottak, akiknek családi állapota 

özvegy és kiskoru gyermekük van, gyámot tar- 

toznak kinevezni. Az összegekből a törvényes 

levonáson kivül más címen nem lehet levonást 

eszközölni. 
a ó 

Száz kilóméterről látható 

a szuezi csatorna mentén felgyujtot
t 

repülőgéphangárok égése 

Az egyházi személyzet ötnapi fizetését a sebe- 

sültek, valamint a hadbavonultak családjaina
k 

segélyezésére adományozza. Ugyanerre a célra 

a templomokban külön perselyt állitanak fel. A 

lelkészek ünnepi szónoklataikban a hiveket buz- 

aitsák az adakozásra. A vagyonnal rendelkező 

egyházi közületek lehetőségeikhez képest szin- 

tén adakoznak az emlitett célra. A befolyt össze- 

5k a bucurestii érsekségnek küldendők, mely: 

azt továbbitja a miniszterelnökséghez. A papság: 

tartozik pontos jelentésben közölni az egyházi 

főhatósággal a gyüjtések, illetve adomán
yozá- 

sok eredményét. Templomokban csak hivatalos 

egyházi kezdeményezésre folytatott gyüjtések 

eszközölhetők. Faiuhelyen a lelkészek a hadba
- 

vonultak családjait pártfogolják. A fővárosi lel- 

készi kar tagjai, a kapott beosztás szerint, na- 

ponta felkeresik a kórházakat, ahol lelki vigasz
t 

ayujtanak a sebesülteknek. Ugyanerről illetékes 

egyházi előljárók gondoskodnak majd vidéki vi
- 

szonylatban is. A szekták elleni küzdelemre 

nagy suly helyezendő. A lelkészi kinevezéseknél, 

áthelyezéseknél tekintetbe veszik majd az egyes 

papok tevékenységét az emlitett rendelkezések- 

hez való alkalmazkodás, illetve azok pontos be- 

tartása tekintetében. 
hangárokat, épületeket és repülőgépeket. Hatal- 

mas tüzek keletkeztek, amelyeknek fényét több 

mint száz kilométerről látni lehetett. Az összes 

hangárok lángralobbantak. A következő hullám- 

ban támadó gépek már nem találtak bombázásra 

alkalmas célpontot, mert az első hullámban ér- 
kezett német repülők alapos munkát végeztek. 

Berlinből jelenti a Rador: A szuezi csatorna 

elleni légitámadásról még a következő részle
te- 

ket közölték: A holdvilágos éjszakában a 
német 

repülők pontosan megfigyelhették az Ismailia 

környékén levő ellenséges repülőteret
, amely a 

tamadás egyik fontos célpontja volt. Az angol 

légelháritó ütegek csak akkor kezdt
ek tüzelni, 

éé 

Tanintézetek 

párhuzamos osztályainak uj beosztása 
A nemzetmüvelési minisztérium rendelkezése 

16. 

amnikor az első német bombák már
 eltatálták a 

t e
 

ja. Errevaló tekintettel 

a bolsevisták rendszeres rombolá
si program 

végrehajtását kisérelték meg, 

jes előrenyomulása miatt. 

sitásokat kaptak vezetőiktől, aki
k 

Hátták őket nagymennyiségü robbanó- 

alnyaggal is, acélból, hogy a román
 csapatok 

közeledtekor a falut felgyujtsák és tönk
re- 

tegyék. 

Amikoc a gyuitogaták és comboták tervei 
megdőtlnek a nép ellenáltásán 

égy tánusnamegyeit község takosságának példá
ja 

A nagy keleti szabadságharc megkezdése- 

kor Moszkva urai tudták már, hogy az a föld, 

1i melyet erőszakkal foglaltak el, 
kiszalad a lábuk 

alól, tisztában voltak azzal, 
hogy a német-ro- 

án haderő Besszarábiát hamaro
san visszafog- 

t yeket a kolchoszok messzeeső vidékekre 

szabaditó csapatok hihetetlenül gyors és erőtel- , 

Jellemző eset történt ezzel kapcsolatban 
a 1 

Asévat és tattávat 

Amikor a háboru kitört, a falu két bolse- 

vista önkényura Chisinauba ment, ahol titkos 

omán csapatok közeledtének hirére Ripida 

Kamis Misa valóban neki is akart látni a terv
- 

bolásnak, bünös tervük azonban meg- 

Lapusna-megyei Fundul-Saraticai községben. A
 

bolsevista uralom alatt ott egy Odesszából jött 

orosz fiatalembert, valami Ripidát biztak me
g a 

községháza vezetésével. Ripida gyermekkor
a óta 

bolsevista szellemben nevelkedett 
s titkára, bi- 

zonyos Kamis Misa hasonszőrü egy
én volt. 

Ez a két ember valóságos istenverés
 volt a 

falu békés népe számára. Egyre ujabb adók-
 

kal sanyargatták a békés embereket, 
elrek- 

viráltak a kocsikat és igavonó állatokat, 
me- 

vittek el és állitottak szolgálatba. 
Különböző cselszövésekkel és ürügyekkel sok 

moldovai lakost Szibériába küldtek gyüjtőtá- 

borba s azokról azóta nincs semmi hir. .. 

2 a gyujtogaták elten 
végrehajtását: nem adták oda kocsijaikat és 

igavonó állataikat, amire a bolsevista faluveze- 

tőknek azért volt szüksége, hogy a szövetkezet 

árukészletét, valamint a kommunista propa- 

gandaanyagot Chisinauba szállitsák s igy azok 

he kerüljenek a román csapatok kezére. Julius 

11-én este, amikor a román csapatok már csak 

8 10 kilométerre voltak a falutól, Ripida és 

gyujtólapocskákkal megtömött zsebekkel, 

kezükben kézigránátokkal, hozzá akartak 
látni a gyujtogatáshoz. 

folytán ez év szeptember elsejével a sibiui fiuliceum 

az uj tanévben az összes osztályoknál párhuzamos 

ceumok az alsó négy osztálynál létesithet párhuza- 

mos osztáyokat. Ezzel szemben a devai és pietrosani 

fiuliceumoknál, valamint a sighisorai leányliceum- 

nál megszüntetik a négy párhuzamos alsó osztályt. A 

timisoarai Vid jentie Babes fiugamnázium azutj tan- 

évben már párhuzamos osztályok nélkül müködik. Az 

abrudi, mediasi, sebesi, sannicolaul-marei és ciacovai 

vegyes gimnáziumok elméleti gimnáziumokká alakul- 

vegyes elméleti gimnázium ipari fiugimn
áziumként 

fog müködni. A timisoarai elsőfoku háztartási iskola
 

az uj tanévben mint másodfoku iskola müködik. A
 

sibiui háztartási iskolát Aradra helyezték át. A hu- 

nedoarai fiugimnáziumot és az aradi háziipari leány-
 

gimnáziumot szeptember elsejével megszüntetik. 

müködik. 

FORUM ARAD 
nyáron is nagytilmeket játszik. Telefo

n 20-10 

A velencei filmverseny győztese. Egy
 ilm, amely 

arany betüvel lesz egörökitve a film 
történetében Ma 

HEINRICH GEORGHE, 
Rendezte fustav Utcuiky 

Előadások 5, 715 és 930 kor 

HILDE KRABL 

Mindenekelőtt azonban Pepeleasca Hie falubeli 

osztályokat létesithet, mig a turdai leány és fiuli- 

nak át. A resicai ipari gámnázium ipari li
ceumá ala- 

kul át, de csak felső osztályai lesznek. Az orsovai 

Ezenkivül a caransebesi tanitóképző intézet az
 uj 

tanévben csak az V., VI., VII. és VIII. osztályokkal 

3kor matiné 30 lei egységes helyárral 

Városunk egyenüli jól szeltőzteiett, kellemesen hüvös term
e. 

pPOSTAMESTER 
514 sz. UFA-hiradó 
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SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, I., Bratianu-tér 3. 
Telefon: 28-10. 

Aradi szerkesztő: Babuczav Gvörgy 
Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

mx 
TESI ARAK: 

melföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 
80.- lei, negyedévre 240.- lei, félévre 460.- lei és 
egész évre 900.- lei. Magyarországon havonta 4.- 
pengő, negyedévree 12.- pengő, félévre 24.- pengő 

és egész évre 48.- pengő. 
Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak 

a rendes előfizetési dij kétszerese. 
GzEze 

VICIOR EETIMIU. 

ézavak! Szavak! Szavak! 
Amnnikcr Jézus meggyógyitotta a bénát, ennek 

első tette az volt, hogy eldobta megvetőn azokat a 
mankokat, amelyekre éveken át támaszkodctt. 

A meddőség megsebezhetetien. 

Nagy emberek jótulajdonai egészen övéik; hiatk 
us országéi, amelyet képviselnek. 

Hogy megvédjük jóságunkat, néha gonoszaknak 
tell lennünk. 

Amit e földre épitettél, s nem a föld, amit hódi- 

tottál, gyarapitja országodat. 

Aki ért a kéréshez, nem fél a visszautasiástól. 

Apánk ruhája divatja-multabb, mint a nagy- 
mpánké. 

A nap lenyugvása után az utcalámpáké a di- 
esőség. 

Cinikusnak rendesen azt nevezik, akinek nincs 
előitélete. 

. 

Az állat akkor vadul meg, ha éhes. Az ember a 
jólétben lesz arcátlanná. 

A függetlenség fele szabadság, másik fele há- 
látlanság. 

A KÖNYVEK 
A nyomtatott könyv a történelem tükrében 

A mult század elejéig egy francia statisz- 
tikus számitása szerint több mint három mil- 
lió könyv jelent meg. Már maga ez a nagy szám 
is érthetővé teszi a laikus számára is, hogy 
nem minden száz-kétszáz éves könyv ritka- 
ság. Különösen bibliákat nyomtattak már 
messzi évszázadok előtt is olyan nagy példány 
számban, hogy bőségesen állanak még a mai 

kor embere számára is rendelkezésre. Minden 
olyan könyv azonban, amely 1500 előtt jelent 
meg, föltétlenül ritkasági értékkel bir. Ezek 
az 1500 előtt megjelent könyvek az ugyneve- 

zett ősnyomtatványok, incunabulumok, ame- 
lyek minden gyüjtő és közkönyvtár részére 
egyformán áhitottak. Az 1471 előtt megjelent 
ősnyomtatványok egytől eygig igen magas 
áron értékesithetők. De viszont a laikus, ha 
véletlenül családi ereklyéi közt efféle könyve- 
ket őriz, rendszerint éppen ezekről nem is sej- 
ti hogy micsoda nagy kincset érnek, mert a 
legrégibb ősnyomtatványok cimlapb nélkül je- 
lentek meg, esetleg a könyv utolsó lapjáról le- 
het megállapitani, hogy mikor jelentek mez és 
mi a cimük. De még igy is csak szakértő is- 
meri ki magát, mert ezek az odon nyomtatvá- 
nyok tele vannak szóröviditésekkel és egyéb 
reitélyes jelekkel. Nem valószinü, hogy sok 
ilyesféle régi nyomtatvány heverne magán- 
könyvtárakban, de nem is lehetetlen. Ezért 
nem árt ha cimlaptalan, kéthasábosan, tört 
sarku gótbetükkel nyomtatott könyvet min- 
den esetben bemutatunk valamely közkönyv 
tárnak. 

A régi könyvek értéke 
Ha valaki egyik-másik ritkának vélt 

könyvét vagy könyvtárát el akarja adni, rend- 
szerint valamelyik könyvvel foglalkozó olva- 
sott emberhez fordul, hogy mondja meg mi az 
értéke. Maga csak tudja? - ez a bevezetés Pe 
dig lehet valaki még olyan nagy könyvbarát 
vagy mondjuk szakértője is a könyvnek, erre 
a naiv kérdésre nem adhat feleletet. Nincs 
olyan ember, aki a könyvek óceánjában bizto- 
san tudna tájékozódni. Kizárólag a nagy 
könyvtáraknak, amelyek bibliografiákkal van- 
nak felszerelve, áll módjukban felvilágositást 
adni a régi könyvek értékéről. Mert van ujabb 
könyv, amely többet ér, mint a néhány száz 

--... 

ből kapott fertőzésből származott 

Vasárnap, 1941. angusztus 3. 

BIRODALMA 
évvel idősebb, van olyan mü, amelynek leg 
több példánya elkallódott, másokat viszon! 
más körülmények avattak áhitott ritkasággá. 
Nincs például olyan régi könyv, amely oly éi 
tékes volna, mint Shakespeare drámáinak im 
már alig fellelhető ama példányai, amelyek 
még Caxton kézi nyomdáján nyomtak. E 
másik felbecsülhetetlen ritkaság marauis 
Sade Justine-je. A hirhedt, de a maga nemébei 1 
mégis egyedülállóan tehetséges erőtikus iró 
müveit a nagy francia forradalom után eléget- 
ték. A Justine-ből mindössze két példány m 
radt meg. Az egyik a párisi Bibliothedue Na- 
tionale, a másik a londoni királyi könyvtár tu: 
lajdonában van. Ugyancsak mérhetetlen ért 
küek Gutenberg legelső mozgatható betükke 
készitett bibliái. A könyvbecslés tehát tud 

mány és csak az érthet hozzá, aki egész élet 

a könytáraknak, a könyveknek szentelte. Vi 
szont a régi könyvek nagyobb része ócska 1 
lom, egyáltalában nem éri azokat igazságt 
lanság, ha olcsó pénzért árusitják az alázatos 
antikváriusok. 

A könyvek és a bacillusok 

Az antik könyvek barátainak legerősebb 
érvük a százados könyvekben lakozó bacillu- 
sok ellen az, hogy a statisztika egyetlen olyan 
betegséget sem tud kimutatni. amely ilv kö 

volna. 
könyvtárosok, antikváriusk, akik állandóa 
ezekkel az ócskaságokkal foglalkoznak, hosz 
szu életüek és rendszerint más természetü b 
tegségben pusztulnak el. Ellenben annál vesze, 
delmesebbek azok a modern könyvek, amelyek 
kézről kézre járnak. Sokan ezért ellenzik a 
könyvkölcsönzést. Mert ha az, különösen jár 
ványok idején, beteg kezébe kerül, ugy ott ma 
radnak a lapok között a beteg kezének és lehe- 
letének legveszedelmesebb bacillusai. Ellenben 
ennek is megvan már napjainkban a hatályo 
ellenszere Például a kölcsönkönyvtárak tulaj 

donosai időnként átadják könyveiket a fertöt- 
lenitő intézetnek, ahol az ugynevezett formal 
dehyd gőz segitségével elpusztitják a mikrobá- 
kat. Bátran olvashatjuk tehát a könyveket, k 
vésbé veszedelmes mulatság ez, mnt más sok- 
kal károsabb szórakozások. (F.) 

. 

A lemondás nagyobb hősiesség, mint az erősza- 
kos hóditás. 

Menjünk a dolgok mélyéig, de aztán ne marad- 
junk benne! 

. 

Ne hizelegj : magasztalásod sose ér gögöm ma- 

gasságáig. 

Nemcsak azt hivom ostobának, aki hijával van 
az észnek, hanem azt is, aki nagyon sok észt mutat 
ott, ahol arra semmi szükség. 

. 

Senki sincsen olyan bolond, amilyennek szeretne 
tátszani. 

a 

A szegény sose fiatal 
. 

Boldog népeknek nincs története. A beld g irók 
meg nem irnak. ; ; 

. 

Sose bánjuk azt a jó ötletet, amit nem tudunk 
alkalmazni. A jó tréfa sokszor rossz cselekedet. 

- 

- Az államvezető hitvese a sebesültekért. Bucu- 
restihől jelenti a Rador: A kórházzá átalakitott or- 
todox iskola kápolnájában tartotta két katona az 

esküvőjét. A násznagyi tisztséget Antonescu tábor- 
nok államvezető hitvese és Tomescu dr. közegész- 
ségügyi miniszter töltötte be. A megjelent előkelő 
személyiségek sorában ott volt a német misszió kül- 
döttsége is Az esketési szertartást Barbulescu lelkész 
ceebrálta, aki beszédében a házastársi hivatásról 
szálott, kiemelve a házasság szentségének örök érté- 
keit, majd köszönetet mondott az államvezető hitve- 
sénk és a közegészségügyi miniszternek azért a 
szeretetteljes érdeklődésért és pártfogásért, melyben 
az ősi rögöt védelmező hős katonákat részesitik. Az 
esküvői szertartás után a kórház sebesültjeit meg- 
vendégelték, Antonescua Ion tábornok-államvezető 
hitvese megtekintette a kórházat és ajándékokat osz- 
ott xi a sebesültek között. 

mezxai 

A pátriárkai adománya a bukovinai és besszarábiai 

templomoknak. Bucurestiből jelenti a Rador: 
Nicodim pátriárka elhatározásából a pátriárkia egy- 
millió lei értékü szertartási könyveket adományozott 
a visszatért bukovinai és beszarábiai templomoknak. 
Ebből az alkalomból Nicodim pátriárka táviratban 
kivánt sikert a harchoz Antonescu tábornok-állam- 
vezetőnek. Az államvezető ugyancsak táviratban vá- 
laszolt, amelyben köszönetét fejezte ki a nemes ado- 
mányért, amelyben a sokat probált bukovinai és 
besszarábiai templomoknak adott. 

- Göbbels német propagandaminiszter le- 
vele Antonescu helyettes miniszterelnökhöz. 
Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu Mihai 
helyettes miniszterelnök levelet kapott Göbbels 
német propagandaminisztertől abból az alkalom- 
ból, hogy a helyettes miniszterelnökmeghivta az 
országba. A német miniszter köszönetét fejezi 
ki a meghivásért és biztositja a román népet a 
német nemzet baráti érzelmeiről. 

- Peru és Eguador között megszünt az 
ellenségeskedés. Buenos Airesből jelenti a Ha- 
vas-OFI ügynökség, hogy a limai argentin 
nagykövetnek a külügyminisztériumhoz inté- 
zett közleménye szerint Peru és Eauador kö- 
zött csütörtökön délután hat órakor megszün- 
tek az ellenségeskedések. 

Törökországban zárolják az idei és jövő évi 
termést. A török nemzetgazdasági minisztérium 
rendeletet adott ki, amelynek értelmében bár- 
rikor intézkedhet az 1941. és 1942. évi buzater- 
més zárolását illetően. Az intézkedés kibocsátá- 
sától számitott öt napon belül a tulajdonosok- 
nak nyilatkozatot kell adniok a birtokukban levő 
készletekről. A malmokat kötelezték, hogy egy 
évi szükségletnek megfelelő mennyiséget tartsa- 
nak raktáron. 

- Amerikai tanképitő tanácsadó Angliá- 
ban. Newyorkból jelenti az NTI: A newvorki 
lapok londoni közlés alapián beszámolnak ar- 
ról, hogy az amerikai kormány Beaverbrooke 
lord angol tanképitési miniszter mellé tanács- 

adónak Green ezredest kinevezte. Green már 
meg is érkezett Angliába. ditengerészetet érintő kérdésről. 

- Svédországban a kommunista párt fel 
oszlatását követenk, Stockholmból jelenti a Ra- 
dor: A „Stockholms Tidningen" cimü svéd lap 
több ismert közéleti személyiség aláirásával el- 
látott és a kormányhoz intézett nyilt levelet kö. 
zolt, amelyben a kommunista párt azonnali fel. 
oszlatását követelik. A nyilt levél irói hangozta 
ják, hogy Finnország a skandináv népek szabad- 
ságáért és jövőjéért harcol. 

- Nemzetvédelmi gazdasági hivatal a 
Egyesült Álamokban. Washingtonból jelen 
az NTI, hogy csütörtökön nemzetvédelmi gaz 
dasági hivatal létesült. A hivatal vezetőie Wal. 
lace, az Egyesült Államok alelnöke, tagjai p 
dig a külügy-, pénzügyj, hadügy- tengerészet- 
ügyi-, földműüvelési- kereskedelemügyi és igaz- 
ságügyminiszter. A nemzetvédelmi gazdasági 
hivatal feladata, hogy lefektesse a da 
politikai elveket és kidolgozza az intézkedése- 
ket a Roosevelt elnök elképzelése szerinti nem- 
zetvédelmi gazdaságpolitikáról. 

Elkerülhetetlen a pénzhigitás Anghában. 
A Journal de Geneve cimü svájci lap londoni tu 
dősitója azt irja, hogy az angol főváros pénzügy 
köreit élénken foglalkoztatja font bankjegy. 
forgalmának állandó növekedése. Megemli 
hogy félév alatt több mint hatvan millió fonttal 
emelkedett az angol bankjegyforgalom. Az ál- 
landó bankjegykibocsátás a fizetések emelésével 
magyarázható, amelyek azonban még igy sem 
tudták követni az árak ugrásszerü emelkedését. 
A svájci laptudósitó szerint angol penzügyi kö- 
rökben ezt a helyzetet nagyon veszedelmesnek 
tartják, mert a napi tizenhárom milliós hábo- 
rus kiadások mellett elkerülhetetlennek tartják 
a további pénzkibocsátást. (Universul.)) 

- Fecsegési tilalom az amerikai tenge- 
résztisztek számára. Washingtonból jelenti az 
NTI, hogy Knox amerikai tengerészet, állam- 
titkár megtiltotta az amerikai haditengerészet 
kötelékébe tartozó tiszteknek, hogy ujságirók 
előtt felvilágositást adjanak a hadihajók indu- 
lásáról, érkezéséről és általában minden a ha- 
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-A timisoarai városi tanács hivatalból 
kinevezett tagjai a következők: Pop Eugen tő- 
polgármester a tanács elnöke, Filip losif dr. 
városi főjegyző, Oprea Gheorghe dr. városi jog 

ügyi osztály vezetője, Munteanu Leonte dr vá- 

rosi főorvos, Hasasiu Alexandru dr városi fő- 

állatorvos, Ciurceun Vasile városi főmérnök 
Stantzel Edmund városi épitész, Mircu Traian 
pénzügyigazgató, Bosica Pavel tanfelügyelő. 

colae mezőgazdasági felügyelő, Ilincea Ifuliu 
kereskedelmi felügyelő, Faur Livius mérnök 
ipari vezérfelügyelő, Buteanu Nicolae dr. 
egészségügyi vezérfelügyelő, Matu kataszteri 

m felügyelő, Evutianu tanügyi vezérfelügyelő, Ca 
raminu loan erdészeti felügyelő, Cristea Tibe- 
riu dr. állategészségügyi vezérfelügyelő, Ol- 
tenschi Ioan mérnök utépitési felügyelő, Seve- 

rineanu Constantin vasuti felügyelő, Ionescu 

Gheorghe postafelügyelő, Tiucra Patrichie dr. 
főesperes, Ratiu görögkatolikus vikárius, Un- 
terweger Lothar kanonok, Micu őrnagy rend- 

őrkvesztor, Gherman Stefan középiskolai igaz- 
gató és Popescua Petru munkaügyi vezérfel- 

ügyelő. A tanács ülésein ezenkivül az egyes hi- 
vatalok főnökei is résztvesznek. 

- Zsidók jelentkezése a timisoarai had- 
kiegészitő parancsnokságnál. Mindazok a zsi- 
dók, akik a timis-torontalmegyei hadkiegészitő 
parancsnoksághoz tartoznak, katonai szolgála 
tot teljesitettek és katonai könyvecskével ren- 
delkeznek, kötelesek az alábbi sorrendben 
hadkiegészitő parancsnokságnál jelentkezni: 
Augusztus 4-én reggel nyolc órakor az 1913-as 
korosztály, augusztus 5-én az 1914-es, augusz 
tus 6-án az 1915-ös, augusztus 7-én az 1916 os, 
augusztus 8-án az 1917-es, augusztus 9-én az 
1918-as, augusztus 10-én az 1919-es, augusztus 
11 én az 1920-as, augusztus 12-én az 1921-es 
augusztus 13 án az 1922-es, augusztus 14-én az 

1923-as, augusztus 15-én az 1924-es, augusztus 
16 án az 1925-ös, augusztus 17-én az 1926-os 
augusztus 18 án az 1927-es, augusztus 19-én 
az 1928-as, augusztus 20-án az 1929-es, augusz 
tus 21-én az 1930-as, augusztus 22-én az 1931 

es, augusztus 23-án az 1932-es, augusztus 24-én 
az 1933 as, augusztus 25-én az 1934-es, augusz- 

tus 26-án az 1935-ös, augusztus 27-én az 1935 
os, augusztus 28-án az 1937-es, augusztus 29-én 

az 1938 as, augusztus 30-án az 1939-es és au- 

gusztus 31-én az 1940-es korosztályhoz tarto- 
zók. Azok a zsidók, akik nem rendelkeznek 
katonakönyvecskével és nem teliesitettek ka- 

I) tonai szolgálatot, vagy szolgálati ideiük nem 
teljes, a következő napokon ielentkezzenek: 

árt18 szeptember 1-én az 1941-es korosztály, szep- 
M tember 2-án az 1942-es és szeptember 3-án az 

1943-as korosztályhoz tartozók. A katonai szol 
a gálat alól felmentettek jelentkezése a követke- 

ző napokon történik: szeptember 4-én az 1913 

a 

- Megrenditő kettős tragédia Bucuresti- 
. Bucurestiből jelenti a Rador: Megrenditő 

kettős tragédia történt tegnap a fővárosban. 
argarit Constantin a Cartea Romaneasca cég 

negyvenkét éves tisztviselője egymásután két- 

szer revolverrel rálőtt ugyancsak a cégnek 
ik tisztviselőnőjéree Maximura Munara 

Margarit ezután főbelőtte magát. Mindkettőt 
kórházba szállitották. Állapotuk válságos. A 

ttős tragédiának szerelmi háttere van. A tiszt 
viselő szerelmes volt kolleganőjébe, aki azon- 

ban már férjnél volt. Ez a körülmény Margarit 
Constantint annyira elkeseritette, hogy egy re- 
volvert szerzett, amivel végzetes tettét most el- 
követte. 

Uiabb angol hajóveszteségek. A tegnap 

délben kiadott német hivatalos jelentés szerint 

német repülők az Anglia körüli vizeken el- 

süllyesztettek egy kétezer tonnás hajót, két má 

sikat pedig megsértettek, Bombázták Anglia 

leti és déli partvidékét, nagy károkat okoz 

Szuez csatornában szintén dobtak le bom- 

kat. Az ellenség sem nappal. sem éjjel nem 

sérelte meg, hogy német terület fölé repül- 
essen. 

- Fogházbüntetés az elrejtett vadász- 
ver miatt. Smeu Petru bozovici lakos nem 

ista a kertjében. A csendőrség tudomást szer 
rről és amikor a fegyvert megtalálták, 

ut átadták a timisoarai katonai biróság- 
, amely a gazdálkodót az enyhitő körülmé- 
k figyelembevételével egy hónapi fogházra 

/ 

Buzoianu Alexandru vezetőügyész, Popescua Ni 

arta beszolgáltatni vadászfegyverét és ezért 

kapiumnk egy falai kemye 

Berlinből jelenti a Rador: A Szmolenszk- 
től keletre folyó harcok során sok szovjet ok- 
mány került a német csapatok kezébe, közöt- 
tük a bolsevista hadbiróság több jegyzőköny- 
ve. Ezek közül az egyik irat a következőket 
tartalmazza: 

„Tekintettel arra, hogy a csapatok 
nem kaptak idejében utánnótlást, 
több esetben lázadás tört ki és heves 
birálatokkal illették a szoviet köz- 

igazgatást". 

Egy Jukin nevü szovjet katona 
ezt mondotta: 

„Le kellene benneteket lőni! Három 
napja nem kaptunk egy falat kenye- 

ret, egy darabkétszersültee sem". 

Egy Krivonogin nevü katona kijelentette, hogy 
„a német katonák jól táplálkoznak és ezért 
győznek mindig". A jegyzőkönyvet, amely e ki 
jelentéseket tartalmazza, a tizenkettedik had- 
sereg harmadik különitményének parancsnoka 
Rosin ezredes és Levin főhadnagy, biztos irta 

alá. 

GYORS NÉMET ELŐNYOMULÁS MINDEN 
VONALON 

A német tüzérség egyik alakulatának 

egyik megfigyelő léggömbie személvzete csü- 

törtökön Kiew körzetében lelőtt egy szovjet re 
pülőgépet. A léggömböt hatszáz méter magas- 

többek között 

Berlinből jelenti a Rador: Julius 30-án az 
észak-norvégiai partok mentén örszolgálatot 
teljesitő német repülőgépek heves harcot viv- 

tak az angol légi egységekkel. A ijelentés most 
közli az egyik résztvevő német repülő beszá- 
molóját: 

= Amint az egyik fjord felett repültünk. 
előretolt légvédelmi állásaink egyike rádión 

közölte, hogy ellenséges repülőgépek közeled- 
nek a partok felé. Azonnal meghatározták az 

angol gépek állását és elibük siettünk Rövide- 
sen feltünt kilenc angol gép, amely mintegy 
kétezer méter magasságban igyekezett megkö- 

zeliteni a norvég partokat. Azonnal felemel- 

Angol repülők ismé 
Az olasz főhadiszállás pénteki ielentése 

közli, hogy az elmult éjjel olasz légi kötelékek 
ismét bombázták La Valettát. Észak-Afriká- 
ban a tobruki szakaszon tüzérségi tevékenység 

volt, német repülők bombákat dobtak a kikö- 
tői berendezésekre, aminek következtében tü- 
zek keletkeztek. Az ellenség Bengházi felett 
járt, a támadásnak a polgári lakosság köréből 

egy halálos áldozata volt. Kelet-Afrikában Gon 

dar környékén az olasz járőrök rendkivül 
élénk tevékenységet fejtettek ki és ennek so- 
rán veszteségeket okoztak az ellenségnek. Che- 
fitnél tüzérségi és járőrtevékenységet ieleztek. 
Julius 31-én több sziciliai város felett angol re- 
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1EGUJABB 
Lázoncás a bolsevista hadseregben 
- „Le kelleme bemmeltekel lőmi! Háronna mapja merm 

ret.. - kiáltják vezetőik- 
mek az elégedellem vörös kalomálk 

ságban egy erdő fölött két szovjet gép támadta 
meg. A földről a német légelháritó ütegek. a 
léggömbről pedig a gépfegyverek szálltak szem 
be a támadó repülőkkel. 

Egyiket a légvédelmi tüzérség, a má- 

sikat pedig a léggzömb gépfegyverke- 

zelője lőtte le. 

Ugyanitt a harcok során többezer szovjet kato- 
na esett német hadifogságba, tiz szovjet üteget 

harcképtelenné tettek, egy német különitmény 
pedig a Dnyeper partjáig előrehatolva bomba- 
találattal elsüllyesztett két ellenséges hajót. 

Az Esztországban tevékenykedő német 

csapatok tegnap is tolytatták a bolse- 

vista erők üldözését észak felé. 

Ellenállással csak helyenkint találkoztak, de 
az is gyenge volt. Szmolenszk körzetében a 
gyürü egyre szükül. Az ellenség kitörési kisér- 
leteit a német csapatok meghiusitották. Nagy 
a szovjet veszteség. A gyors német előrenyomu 
lás kivetette állásaikból a szovjet egységeket, 
amelyeket a német gyalogság támadása meg- 
tizedelt. A csatamező tele van holttestekkel, 
füstölgő géproncsokkal, a szoviet veszteség 
több mint tizezer ember. A német hadizsák- 
mány között van 245 különböző kaliberü ágyu 
Harmincötezer szovjet katonát foglyul ejtet- 
tek. 

Heves légi csata a norvég parlok közelében 
kedtünk és onnan villámgyorsan csaptank 

rájuk. Gépfegyvereink tüze elboritotta az an- 

gol gépeket és három Hurricane lángba borul- 

va lezuhan. A többi menekülni igyekszik, de 
nem sikerül. Közben az angolok segitséget kap 

tak és most számbeli fölényükkel igyekeznek 
bennünket legyürni, de Messerschmidt gépeink 

kel nem birnak. Öt ujabb gép zuhan a tenger- 
be, mig a délután folyamán más három gépet 

pusztitottunk el. A tengerészeti tüzérség és lég- 
elháritó ütegek tüze lehetetlenné tette az ellen- 

ség számára a behatolást. Harminc angol gép 
zuhant le ezen a napon. 

t kudarcot vallottak 
pülőgépek jelentek meg. Palermónái a légelhá 
ritó tüzérség hatásos tüze következtében a re: 

pülőgépek kénytelenek voltak visszafordulni 
és bombáikat a tengerbe dobni. Messinában 
nagy magasságból ledobott bombák a város 
központjában néhány gyárban kisebb kárt 
okoztak, egy halott és több sebesült áldozata 
volt a támadásnak. A Földközi-tengeren ellen- 
séges gépek megkisérelték szétzavarni az egyik 
olasz hajókaravánt. A kisérő vadászgépek azon 
ban meghiusitottak a kisérletet. Olasz zuhanó 

bombázók a Földközi tengeren elsüllyesztettek 
egy ellenséges tengeralattjárót. 

Rin a 

- Timisoaran ma minden hentesnél kanp- 
ható hus. A városi vágóhidon olyan mennyisé- 
gü sertést vágtak, hogy biztositották ezen a hé- 
ten a város husszükségletét. A városi gazda- 
sági hivatal határozata értelmében minden 
hentes megkapja azt a husmennyiséget, amely 
lehetővé teszi, hogy minden nála beiratkozott 
vevőjét kiszolgálhatja. A személyenkinti ada- 
got száz gramban állapitották meg. 

- A felrobbant CSéplőgép megölt egy kis 
lányt. A timis-torontalmegyei Seciani község- 
ben a cséplési munkálatoknál sulyos szeren- 

csétlenség történt, amelynek egy halálos áldo 
zata is van. Az Ortodi János tulajdonát képező 
cséplőgép eddig még ismeretlen okból felrob- 
bant és az egyik vasrud olyan erővel sujtotta 
feibe a tizenegy éves Filip Annát, hogy nyom- 
ban meghalt. A robbanásnál Basinca Iosif ti- 
zenhét éves, Stoi Zorita huszonhárom éves és 

lon Maria huszonöt éves cséplómunkások a ke 
zükön, lábukon és felsőtestükön sulyos sérülé- 
seket szenvedtek. A robbanás következtében 
tüz támadt, amelyet azonban hamarosan elol 

1 tottak. 

aőe önatton 

- Adomány. A timisoarai dr. Kakuk 
csecsemővédő és napközi gyermekotthon szá- 
mára Molnár Rudolf butini evangélikus lelkész 
kétszáz leit adományozott 

a a vnajat 

Ügyeletes gyógyszertárak 
Szombaton, augusztus 2-án Timisoaran a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Belvárosban a Kun gyógyszertár 
Gyárvárosban a Kigyó gyógyszertár, rzsébet- városban a Merkler gyógyszertár, Józsefváros- 
ban a Craciun gyógyszertár, Mehalában a Cor- 
vin és Fratelian a Panajoth gyógyszertárak.- 

MoOZIK MUsotk;a 
Timisoaran szombaton, augusztus 2-án a mozik 

olyómasszony. Thalia: Tavasz ébredése. Corso: 
müűsora következő: Apolló: Indiszkréció, Capitol:



le 

- A német birodalmi sajtófőnök jubileuma. 
Berlinből jelenti a Rador: Dietrich dr. birodalmi 

sajtófőnök szombaton, tölti be sajtófőnöki kinevezé- 
sének tizedik évfordulóját. Dietrich dr. legragyogóbb 
sikerei közé tartozik az a tény, hogy leleplezte a 
demokrata sajtó viszonyát az azt pénzelő plutokrá- 
ciával szemben. A plutokrácia propagandájának 

egyik legerélyesebb ellenfele Dietrich dr. 

- Egy olasz csillagász uj üstököst fedezett 
fel. Bolognából jelentik: Junius 16-án éjjel Gi- 
vanni Berasconi dr., a kiváló comói csillagász 
táviratilag közölte a bolognai csillagvizsgáló in- 
tézettel, hogy a Skorpió csillagképében egy har- 
madrendü, eddig még ismeretlen üstököst fede- 
zett fel. A bolognai csillagvizsgáló távcsövén a 
következő éjszaka már a mérleg csillagképében 
tigyelték meg az uj üstököst. 

- Az uj budapesti német követ bemutatkozása. 

Budapestről jelenti a Rador: Horthy Miklós magyar 
kormányzó kihallgatáson fogadta Németország uj 
budapesti követét. Dietrich von Jagow rohamoszta- 

gos csoportvezetőt, aki bemutatta megbizó levelét. 
A kiballgatáson megjelent Bárdossy László dr. ma- 
gyar miniszterelnök is, mint a külügyi tárca vezetője. 

- Volt piarista rendiőnök halála. Budapestről 

most érkezett meg a hir, hogy Sebes Ferenc dr. volt 

piarista tartományfőnök, legutóbb budapesti házfő- 

nök, ötvenkilenc éves korában elhunyt. A főrendiház 

tagja volt és sokat buzgólkodott a rend ifjuság ne- 
velése körül. Romániában is vannak rendtagok, aki- 

ket annak idején ő nevelt a rendnek. 

= Biróság elé került, mert elhagyta a csa- 
ládját. Bucurestiből jelentik: Aldea Ion bucu- 
restii lakost biróság elé állitották, mert elhagy- 
ta a családját, mely emiatt nyomorba jutott. 
- Az uj linzi Duna-hid a Nibelungok jegyében. 

Az ujlinzi Duna-hidon, melynek közelében egykor, 

Attia király udvarába vezető utjukon állitólag a 

folyón átkelt a Nibelungok serege, gróf Plettenberg 

tanár tervei alapján fel fogják állitani a Nibelungok 

főbb alakjainak szobrait. 

- Amerikai követséget állitottak föl Izlandon. 

Washingtonból jelenti a Rador: Roosevelt elnök az 

Egyesült Allamok volt görögországi követét, Mac- 

veast Lincoln dr.-t kinevezte az ujonnan létesitett iz- 

landi amerikai követség élére. Amerikának Izlandon 

eddig csak konzulátusa volt. 

- Kormányváltozás Egyiptomban. Isztambul- 

ból jelenti a Rador: Sirry pasa egyiptomi miniszter- 

elnök beadta kormánya lemondását. Az uralkodó- 

hoz intézett levelében oly kormány megalakitásának 
szükségességét hangoztatta, mely a nep és a paria- 
ment nagyobb támogatásának örveadhet. Faruk ki- 
rály Sirry pasát bizta meg az uj kormány megalaki- 

tásával, ami már meg is történt. Miniszterelnök és 
belügyminiszter Sirry pasa, Szálem Szadek pasa lett 

a külügyminiszter, Hassza Szadek pasa volt hadügy- 

miniszter is tagja az uj kormánynak, ugyanebben a 

minőségben. 

- Angol biblia - tankokkal. Londonban 

a napokban ui Biblia-kiadás jelent meg a 

könyvpiacon, melynek az a különössége, hogy 

rajzokkal van ellátva. A rajzok tankokat, ágyu 
kat és repülőgépeket ábrázolnak. Ezzel Anglia 
a Bibliát is a háborus propaganda szolgála- 
tába állitotta. Ezuttal még mellőzte Sztalin se- 
gitségét, aki stilszerüen előszót irhatott volna 

a Bibliához. 
-Hopkins Kinába is ellátogat. Newyorkból 

elenti a Rador: Hopkins, az Egyesült Allamok meg- 

zottja, aki a Szovjetunióban tárgyal, Amerikába 
tem Londonon keresztül tér vissza, hanem a távol- 
keletre megy, valószinüleg utbaejti Kinát s onnan 

itazik vissza az Egyesült Allamokba. 

- Francia repülő bravurija. Párisból je- 
enti a Rador: A Petit Parisien cimü francia 
ijság értesülése szerint egy francia pilótának 
ikerült Bizertából Francia Szomáli földre el- 
utnia. A repülőgép ezer kilógram postakülde- 

nényt és nagymennyiségü gyógyszert vitt az 
ngolok által körülzárt Szomáliföld lakossága 
zámára. 
Anmerika tovább fegyverkezik. Washing 

onból jelenti a Rador: Roosevelt elnök meg- 

eszélést folytatott Marshall tábornokkal, a 
zárazföldi hadsereg vezérkari főnökével és 
tark tengernaggyal, a haditengerészet vezér- 

ari főnökével. A Rador jelenti azt is, hogy 
wosevelt aláirt egy törvényt, amelynek alap- 
An 285 millió dollár hitelt engedélyez hadi- 
ajók épitésére vagy azok javitására, a hajó- 
pitő üzemek megnagyobbitására és ágyuk 
vártására 
Halálos itéletek Moszkvában. Az NTI 

etesülése szerint a szovjet hadbirósága halálra 

élte a gépkocsialkatrészek szindikátusának 
árom magasrangu tisztviselőjét, akik ellen az 
olt a vád, hogy ki nem elégitő rendelkezése- 
et tettek a német gyujtóbombák hatásának 

Háromezer esztendeje annak, hogy ered- 
ménytelenül keresték Salamon zsidó király me- 
sés kincseit. 

A Bibliából tudjuk, hogy Salamon király 
olyan gazdag volt, mint egyetlen korabeli urai- 
kodó sem és utána is csak kevés országur di- 
csekedhetett akkora vagyonnal. Páratlan értékü 
és ragyogó szépségü kincsei még Sába királynő- 
jét is elkápráztatták, pedig ez hozzá volt szokva 
a fényüzéshez és magának is mérhetetlen ara- 
nya, ezüstje és drágaköve volt. 

Amikor aztán az ezer feleséggel biró bölcs 
Salamon meghalt, trónja és minden gazdagsága 
Roboám nevü fiára maradt. A ritka kincseknek 
Roboám király alatti további sorsát megemliti a 
Szentirás ószövetségi része is. A Királyok Első 
Könyvének XIV. részében olvashatjuk a követ- 
kező két kikezdést: 
25. Lőn pedig Roboám királynak ötödik 

esztendejében, feljöve Sisák, az Egyiptombeli 
király Jérusálem ellen. 

-26. Es elvivén az Ur házának kincseit és 
a Király házának kincseit, mindeneket elvitt, 
elvivé az aranypajzsokat is, melyeket Salamon 
irály csinált vala. 

Sisák egyiptomi király, akit régi hieroglifák 
Sesang fáraónak neveznek, elpusztitotta a je- 
ruzsálemi templomot és a Libanon hegység céd- 
roserdejében levő remek királyi palotát. Ennek 
a két épületnek biztos táraiban őrizték tömör 
és erőspántu ládákban Salamon király kincseit. 
Sisák király ezeket mind magával hurcolta 
Egyiptomba és elvitte azt a harminc darab tö- 
mör aranyból készült pajzsot is, amelyet Sala- 
mon palotájának kapuőrsége használt. 

Egyiptomban azután ezeknek a mondaszerü 
kincseknek nyoma veszett. 

Harminc évszázadon keresztül szakadatla- 
nul kutattak utánuk. Szerették volna ezt a tö- 
méntelen gazdagságot maguknak megszerezni a 

későbbi fáraók, utánuk Egyiptom későbbi bir- 
toklói mind, de keresték azokat kalandorok és 
arab fosztogatók, akik az egyiptomi királysiro- 

kat ismételten kirabolták. önzetlenül nyomoztak 
a kincsek után a tudósok, alapos felkészültségü 
régészek, akik égtek a vágytól, hogy az övék le- 
gyen Salamon király kincseinek a világ elé való 

feltárásának dicsősége. Sok királysirt ástak ki, 
megtalálták nem egy fáraónak kincseie, napvi- 
lágra hozták még Tuth-Ankh-Amon kapráztató 
értéktárgyait is, csak éppen Salamon király 
kincseit nem találták meg. 

Mávr már ugy látszott, hogy háromezer esz- 
tendő meddő munkáját nem érdemes folytatni. 
Most azután a táviró és a rádió világgá röpit egy 
hirt, amely a mai világrészekre kiterjedő nagy- 
szabásu háboru és a feszült nemzetközi helyzet 

közepette is feltünést kelt az egész földgolyón. A 
hiradás igy szól: 

találta Salamon király kincseit. 

A hir a továbbiakban részletesen beszámol 
a nagy szenzációról. 

HUSZ ESZTENDEI FARADSÁGOS MUNKA 
Pierre Montet husz éve foglalkozik ásatá- 

sokkal és husz esztendő óta kizárólag Salamon 
király kincsei után kutatott Egyiptom különbö- 

ző helyem. Sorra felkereste a különböző helye- 
ken levő királysirokat, azonban Sisák - akit 
az egyiptomiak Sesangnak neveztek - fáraó 
sirját nem lelte meg. Az utóbbi öt évet azzal 
töltötte Montet, hogy ősrégi papiruszok és kö- 
vekbe vésett feliratok hieroglifáit böngészgette 
és a Jeruzsálemet pusztitó fáraó életadatait bu- 
várolta abban a reményben, hogy igy sikerül 
majd az eltünt kincsek nyomára jutni. 1 

Feltevésében nem csalódott, mert harmad- 
éve kezébe került egy papirusz, amely elárulta 
neki, hgy Sesang, aki a huszonegyedik egyip- 
tomi dinasztia tagja volt, végrendeletileg meg- 
hagyta, hogy mumiáját ne a királysirok ismert 
helyein temessék, hanem uj és pedig teljesen 
földalatti sirhelyet épitsenek neki a székhelyén. 

A magasságos Sesang fáraó meghagyta, - 
mondja a papirusz - hogy örökös nyugvóhelye 
ne legyen sem piramis, sem pedig hegyoldalba 
vájt sziklakamra, hanem létesitsék a sirhelyet 
mélyen a föld felszine alatt, a hozzája levezető 
lépcsőlejáratot tömjék be földdel, a sir fölötti 
területet pedig szántsák föl és használják termő 
mezőnek. 

Háromezer esztendő ut 
Salamon kiraly kincseit 

- Pierre Montet francia régésztudós meg- 

utan megtaláltá 

Ezen adatok birtokában Pierre Montet ha 
ladéktalanul elindult Sesang fáraó egykori szé 
helyére. Ez a Nilus folyó deltájában levő Ta: 
város, ameynek ma csak a romjai vannak m 
Ott igyekezett a fáraó sirját feltárni, mert b 
tosra vette, hogy Salamon király kincsei 
lesznek. Mivel azonban a királysirt semmi s 
jelezte, nehéz is volt azt megtalálni. Nagy kerü 
letben a mezőn végzett próbaásatásokat, ame. 
lyek végre ez év tavaszán eredményre veze 
Montet diadalmaskodott, mert megtalálta a 
felainak egyik szögletét és nemsokára szabadi 
tette a lépcsőlejáratot is. 

Nagy volt azonban csalódása, amikor vég 
sikerült bejutnia a tágas sirkamrába és az tel 
sen üresen meredt eléje. Sem kőkoporsó, se 
más legkisebb tárgy nem volt benne. Mon 
első gondolata az volt, hogy a sirt elrejtettsé 
ellenére is kirabolták. Ebbe azonban nem tudo 
belenyugodni és hosszu töprengések után ka 
páccsal végigkopogtatta a sirkamra padlóját 
négy falát. A fal egyik kicsiny helyen üresei 
kongó hangot adott. Munkásaival kibontatta ott 
a falat és alacsony, szük folyosó nyilását látt 
maguk előtt. Behatoltak a folyosóba, ame 
ide-odakanyarodott, föl-le haladt, végül egy n 
gyobb terembe torkollott. 

Itt aztán megtudta Montet, hogy a fáraó 
ravasz ember volt. Üresen hagyatta a tulajdo 
képpeni sirkamrát, hogy igy félrevezesse a 
at, akik egyszer majd abba behatolnak. 

TöÖMÖR ARANYBÓL VALÓ KOPORSÓ ÉS 

MÉRHETETLEN KINCS 
A terem közepén emelvényen nagy koporsó 

állott, amely azonban nem kőöből, hanem tömör 
aranyból készült. Ennek a koporsónak a fedelén 
Isis és Osiris fiának, Harpechruthi istenségnek, 
a hallgatás istenének emberformáju, de karval; 
fejü dombormüve diszlik. Az aranykoporsót 
jobbra és balra egy-egy kisebb koporsó volt. Mi- 
előtt azonban a koporsók fedelét leemelték vol- 
na, hogy azok belsejébe tekintsenek, szemi 
szájuk elállott az ámulattól. 

A nagy terem egyik falán ott csillogott ha: - 
minc diszes kivitelü aranypajzs, amelyet a Biblia 
le rása után Montet nyomban felismert és öri 
ittasan kiáltott: 

- Megtaláltam Salamon király kincseit! 
Kőből faragott polcokon töméntelen ezüst- 

ből és aranyból vert áldozati edény, rengeteg tál 
serleg és kancsó volt elhelyezve. Ott voltak 
teremben azok a mesteri pántu tömör ládák is, 
amelyek háromezer év előtt Salamon király li- 
tanoni kastélyában állottak. Montet sorra f 

nyitotat a ládákat, amelyekben megszámlálh 
tatlan aranylánc, karperec, gyürü és más ékszer 
velt. Ezekre az ékszerekre a francia tudós és 
munkásainak csapata csak hunyorgó szemmel 
tudott nézni, mert az azokon lévő drágakövek 
akitottak. 

A leletről Montet táviratilag értesitette az 
egyiptomi kormányt, amely a sir őrzésére 2ddz 
amig a kincseket Kairóba viszik, erős katonai 
őrséget rendelt ki. Azóta a sirkamrába csakis 

Montetnek és néhány bizalmas munkatársának 
van bejárása. Hónapokon keresztül folyt egé- 
szen mostanáig Salamon király kincseinek jegy- 
zékbevétele és a tudósnak még annyi ideje sem 
volt, hogy a három koporsót fölnyissa. Mind- 
össze azt állapitotta meg, hogy az aranykopor- 
sóban Sesang, azaz Sisák fáraó pihen, a jobb- 
oldaliban a felesége, a baloldaliban pedig fiata 
lon elhalt egyik leánya. k 

Salamon király megtalált kincsei az egyip- 
tomi államkincstár tulajdonát képezik és a 
kairói muzeumba kerülnek. Anyagértékük a m 
pénzünk szerint szerény becslés mellett is hat. 
száz millió lei. Mütörténelmi értékük azonba 
felbecsülhetetlen. Pierre Montet francia tudós a 
egyiptomi kormánytól többmilliós tiszteletdijat 
kap, ezenkivül hivatalból fedezik ásatásainak 
minden eddigi költségét. 
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lAmióta Locuta eltávozott Resitáról, az ed- 
igen élénk atlétikai élet a kisvárosban csak- 
m megszünt. Hosszu-hosszu, csaknem teljes 
Ihenés után, most ugylátszik ismét igen jó ke- 
kbe került az UDR atlétikai szakosztályának 
irányitása, mert egymásután érkeznek a jó 
ek az ottani rendszeres és céltudatos munká- 

51l. Nemrégen megirtuk, hogy az UDR ismét 
n népes atlétikai szakosztállyal rendelkezik 
már az idén eredményes munkával óhajtja a 
velmet magára vonni. Hogy ez nem volt üres 
ret, azt már akkor láttuk, amikor a hirdetett, 
előrenemlátott akadály miatt megnem tar- 

ütt timisoarai kerületi versenyre husz atlétát 
üldtek el, akiknek azonban szereplés nélkül 

ssSrPoORTESEMÉNYEK 
Uiiláéled az atlétika Resitan 
Vasárnap Resita-Timisoara és UDR-CFR viadal lesz 

a vasipari városkában 
kellett hazatérniök. Az UDR most odahaza 
akarja atlétikájának az erejét bemutatni és 
megbivta a timisoarai legjobbakat egy Resita- 

Timisoara viadal megtartására. Miután többi 
atlétáját is foglalkoztatni kivánja az UDR, 
ezért még a timisoarai CFR atlétacsapatát is 
meghivta egy klubközi verseny megtartására. A 

két verseny egy napon, még pedig holnap, va- 

sárnap kerül lebonyolitásra a vasipari városká- 

ban, Az UDR áldozatot nem kimélő kezdeménye- 

zése különösen a mai nehéz időkben minden di- 

cséretet megérdemel. Az UDR meghivása foly- 

tán a timisoarai atléták kevés szereplési lehető- 

sége is megnövekedett: 

Minden csapat ugy játszik, 
ahogy az elleniele engedi" 

Kopenhágában nagy érdeklődés mellett 
átszák azt a válogatott mérkőzés-sorozatot, 

elyekben a kopenhágai és a vidéki kerületek 
rik össze erejüket. A legutóbbi Kopenhága- 

1dék válogatott mérkőzésen megjelent maga a 
n király is, a királyné kiséretében. A szakadó 
ellenére több, mint tizezer néző kisérte fe- 
t figyelemmel a királyi vendégekkel együtt 

nagyiramu mérkőzést. Különösen megnyerte a 
irály tetszését Egon Chistensen, a Vidék ka- 
usa, aki egész sereg biztos gólnak látszó lab- 
ttett ártalmatlanná és csipett el a gólvonal 
A játék szünetében a király melegen gra- 

ilált a fiatal kapusnak, aki szerényen köszönte 
eg a királyi kitüntetést. A vidéki válogatott 
ezetője megjegyezte, mennyire sajnálja, hogy a 

ki csapat nem játszik szép futballt. A király 
osolyogva, nagy szakértelemre valló választ 

m 

Minden csapat ugy játszik, ahogy az el- 

eengedi 

Snostturek mindentetőt 
A predeáli országos atlétikai versenyek 

ugusztus 16 és 17-én kerülnek eldöntésre és a 

övetség már a viadal pontos müűsorát is össze- 
ilitotta. 

Száznyolcvankét 
volt a kiadás - 

A Szovjetunió 1940. évi költségvetésének 

éreteiről közöl érdekes részleteket Zverevnek, 

tségvetés előadójának most nyilvánosságra 

ozott ismertetése. 
Az ismertetés 1938-ra visszamenőleg tartal- 

: adatokat a bolsevista állam költségvetésé- 

Eszerint 1938-ban 127.5 milliárd rubel be- 

1 mellett a kiadási oldalon 124 milliárd volt 

ányozva. Az 1937. évi költségvetéssel szem- 

ez a bevételi tételekben 18.2 milliárd, mig a 

adásokban 17.8 milliárd rubeles növekedést 

nt. 1989-ben a költségvetés további 22.3 szá- 
kal, a bevételeknél 155.9, kiadásoknál pe- 

g 153.1 milliárd rubelre ugrik. 1940-ben 

milliárd volt a bevétel és 179.7 

árd a kiadási előirányzat. Ebből az 

egből a tanácsköztársaságok uniója 140 mil- 

, az egyes autonóm Köztársaságok ösz- 

sen 42.6 milliárd rubellel részesedtek. A be- 

lek forrásai: Forgalmi adó 108 milliárd 349 

jó rubel, állami vállalatok jövedelme 22 mil- 

Hiárd 367 millió 900 ezer rubel, társadalombizto- 

alapok 9 milliárd 136 millió rubel, mezőgaz- 

ri gép- és traktorállomások bevétele 2 mil- 
628 millió 400 ezer rubel, állami kölcsönök 

milliárd 171 millió rubel és végül népesedési 

A szovjetállam 1940 évi 
milliárdos bevétel mellett százhetvenkilenc milliárd 

A kiadások egyharmadát forditotta hadügyi célokra 
a Szovjelunió 

A bucuregtii Viforul Dacia sportegyesület 
átmenetileg nagyrészben szünetelteti müködését. 

. 

A svéd Lidmann a 110 m-es gátfutásban 

14.2 mp-es időt ért el. Helström az 1500 m-en 

3:52.2 idővel győzött. 
. 

1A Ferencváros szerződtette az erdélyi válo- 

gatott Lukácsot, mig Kalocsai dr.-t szabadlistá- 

ra tették. Lukáccsal megoldódott a Ferencváros 

jobbszélső kérdése. 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb snortcikkek 
és azok javitása 

I. M. Milley-nél 
TIMISOARA 

L, Str. Solderer 11 

Telefon 10-19 Fióküzlet: IV. Bul. Berthelot 10 

Az MLSz az 1941-42. évre 16-os létszámu 

NB f-et állapitott meg, azzal, hogy az év végén 

öt, illetve ha a Corinthián dij győztese feljebb 

kerül, akkor hat csapat esik ki és csak a három 
csoportos NB II. bajnokai kerülnek fel. Ha azon- 
ban a 16-os beosztás ősszel beválik, akkor még 

a tavaszi rajt előtt döntenek a további magatar- 
tásról, mely esetben csak három, illetve négy 
csapat esne ki. 

ASÁG 
kültsénvelése 

adó és illeték 9 milliárd 703 millió 800 ezer rubel. 
1940-ben kiadások cimén a következő össze- 

geket irányozták elő. Nemzetgazdasági célokra 
57 milliárd 117 millió 500 ezer rubel, müvelődési 
és politikai célokra 42 milliárd 875 millió 400 

ezer rubel, nemzetvédelmi célokra 57 milliárd 
66 millió 200 ezer rubel, belügyi népbiztosság- 

ságnak 7 milliárd 45 millió 400 ezer rubel, igaz- 

200 ezer rubel, sorsjátékra és kölcsönök kama- 

taira 2 milliárd 480 millió rubel, a népbiztosok 

alapjára 5 milliárd 11 millió rubel és egyéb ki- 
adásokra 955 millió 200 ezer rubel. 

Szovjetunióban a legnagyobb bevételi forrás a 

forgalmi, tehát közvetett adó, másodsorban pe- 

dig az áliami vállalatok jövedelme, amivel szem 
ben ez utóbbiakra hozott jövedelmének több 
mint kétszeresét költötték. A költségek terén 
nemzet: asági célokra 57 milliárdot, hadfel- 
szerelésre pedig ujabb 57 milliárdot adtak ki. 
Tekintetbe véve, hogy a Szovjet is háborus ter- 
melésre állitotta át iparát, a tulaj i 

belre rugtak a mult évben. (Argus.) 

ságügyi népbiztosságnak 7 milliárd 160 millió 

A bevételeket vizsgálva láthatjuk, hogy a 

z jdonk képeni 
hadügyi költségvetés kiadásai 114 milliárd ru- 
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ARUSITÁASI KEDVEZMENY AZ ELESZTő. 
GYARAKNAK. A közellátási államtitkárság hatá- 

rozata értekmében 1941 nevember 1-ig az élesztőgyé- 
rak bármilyen mennyiségü élesztőt gyárthatnak és 
azt az ország egész területén forgalomba hozhatják. 

Gépjármüvek forgalmi engedélyeinek kiadása. 
A közellátási államtitkárság közli, hogy a gépjármu- 
vek forgalmi engedélye iránt beadott kérelmeket 
csak abban az esetben veszik figyelembe, ha az a 
május 26-i rendelettörvényben előirt feltételeknek 

mindenben megfelel. 

Mezőgazdasági helyzetjelentés. A földmüve- 
lésügyi minisztérium közleménye szerint a Duna 
sikságon a buza aratása mindenütt befejeződött, a 
cséplés most folyik. Az ország nyugati és északi ré- 
szén, valamint a hegyes vidékeken még tart az ara- 

tás. A kukorica ott ahol kétszer-háromszor kapál- 
ták, kivételesen jó termést igér. A napraforgó is jó 

terméssel kecsegtet. A borsó minősége az ország 

egyes vidékei szerint változik, mennyiségben azon- 

ban mindenütt jóval felülmulja a tavalyit. A szőlő az 
utóbbi időben sokat szenvedett, aminek következté- 

ben a rendes termés fele várható. A főzelékfélék a 
hagyma kivételével mind kielegitő termést igérnek. 

Algirban megbüntetik, ha nem hasznositja 
a szőlőmagot. Algirban törvényt hoztak, amely 
szerint pénzbirsággal büntetik azokat, akik a 
szőlőmagot nem szolgáltatják be, vagy ők ma- 
guk nem hasznositják. A hasznositás elsősorban 
a magból történő olajsajtolásból áll. 

. 2 

Hatácidő nantá 
AUGUSZTUS 3: 

Ervényüket vesztik az 1940 április 1-én kibecsá- 
tott kétszázalékos nemzetvédelmi illeték-bélyegek. 
A bélyegeknek négyszázalékos kibocsátásura tör- 
ténő becserélését a pénzügyigazgatóságok intézik. 

AUGUSZTUS 4: 

A nyersgumit cipőkészitésre használó iparvál- 
lalatok készletükröl jelentést kötelesek tenni a nem- 
zetvédelmi minisztérium hadfelszerelési államtitkár- 
ságának hadiipari ügyosztályához. 

AUGUSZTUS 10. 

Kertészetek forgalmi adója havonta eddig a 
papig kifizentendő. 

AUGUSZTUS 11: 
Azok a vállalatok, amelyeknek 1940 októbear 5. 

utáni keltezésű igazolás van a birtokukban arról, 
hogy a kérdéses vállalatnál nem müködött románosi 
tási kormánybiztos, ellenőrző felügyelő vagy külön- 
ijeges kormánybiztos, ezeket az igazolásokat eddig a 
napig tartoznak eljuttatni a románositási és telepi- 
tési államtitkársághoz. 

AUGUSZTUS 15: 

Vállalatok, társulatok, alapitványok és intéz- 
mények két példányban kiállitott kimutatást kell fel- 
terjesszenek a központi románositási hivatalhoz 
Feltüntetendő az 1940 november 1-i és 1941 augusz- 
tus 1-i fizetési táblázaton szereplő alkalmazottak 
neve, iskolai végzettsége, népi hovátartozandósága és 
fizetése. Zsidó alkalmazottaknál külön feltüntetendő 
az esetleges mellérendelt román alkalmazott neve és 
az intézkedést jóváhagyó rendelkezés száma. 

bér . z aAuótali 

a Rűdui 
SZOMBAT, augusztus 2. 

Bucuresti: 6: Indulók, hirek, hangverseny,. 
12: Déli hangverseny. 13: Hirek. 13.15: A hana 
verseny folytatása. 13.50: Német nyelvü hirek. 
14: Rádióhiradó. 14.30: Katonaóra. 15.30: A se- 
besültek órája. 17.30: Hirek. 17.45: Előadás. 18: 
Kolumbus Kristóf, spanyol zene. 19: Társadalmi 
szemle. 19.50: Német nyelvü hirek. 20: Rádió- 
hiradó. . 

Rövidhullámu adó. 23: Német nyelvü acdás, 
hanglemezek. 23.20: Olasz nyelvü adás, hang- 
lemezek. 23.40: Francia nyelvü adás, hangleme- 
zek. 24: Angol nyelvü adás, hanglemezek 

Budapest I. 6.40: Ebresztő, torna, hirek, 
hanglemezek. 10: Hirek. 10.20: Istambul (felol- 
vasás.) 10.45: Mit nézzünk meg? 12.10: Rendőr- 
zenekar. 12.40: Hirek. 13.30: Hanglemezek 
14.30: Hirek. 15.20: Veres Károly cigányzene- 
kara, 16.10: Ifjusági rádió. 16.45: Hirek. 17.15: 
Vadállatok a papyros-sásban (felolvasás.) 
17.45: Kiss Ferenc szalonzenekara. 18.30: A fel- 
szabadult Baltikum (felolvasás.) 19: Hirek. 
19.20 Rossini: Tolvaj szarka, nyitány (hangl.) 
19.30: Inne-onnan (hangfelvétel.) 20.10: Dankó 
Pista hegedüje (hangjáték.) 21.40: Hirek. 
22.10: Gáspár Lajos cigányzenekara. 23: Idegen 

nyelvü hirek. 23.25: Tánclemezek. 24: Hirek. 
Budapest II nem közvetit müsort.: 



Vastag betüvel szavanként kettő lei, 
Vastag 

trafik, 
Piata Lahovari. IV. kerüle 

Ap 

Alkalmazás 

Rendes tiszta bejárónő a délelőtti órak 

ra felvétetik, Jelentkezni Timisoara 

IL, Str. Petre Tegle 1, ajtó 3. (4605) 

Softört keresek azonnali belépésre. 

Bottyán Gyula, Biled, jud. Timis. 
(1845) 

Mindenest keres azonnali belépésre 

Dóczy tanszergyár, Ronati, Str
. Ma- 

rinescu 15. (3085) 

Mindenes leány azonaala felvéte- 

tik, Arad, Str. Saguna 8 (Gyer- 

mekkórház mellett). (1900) 

KERESEK SZORGALMAS 

hentessegédet 
kolbászkészitésre havi 
fizetés 4-5 ezer lei. Cim 

Wagner Károly, Bancota, Aran-m. 

GYOGYSZEKESZT vagy gyógy- 

szerésznőt diplomával, vagy anélkül, 
felétlenül megbizhatót, három nyelven 

beszélőt, hossza alkalmazásra, azon- 

nali belépésre keresek. Csillag gyógy- 

szertár, A. Gönczy, Alba-Iulia. (3064) 

Varrónő, mesterkönyvvel városi 

szalon részére felvétetik Érdek- 

lődni este 7-kor Haas-féle szabá- 

szati iskolában. Timisoara I., Pia- 

ta Unirii 5. ci869) 

4 középiskolát végzett fiatalem- 

bert felveszek gyakornoknak. Den- 

tist dipl. Link Gyula, Timisoara 

Bulev. Reg. Ferdinad 1. (1872) 

Keresek mindenes főzőnőt. Halla- 

massek, Arad, Bulev. Regele Fer- 

dinand 15, emelet. (3067) 
zaz 

Wittek trafik, Bulev. Regele Carol 54. - Colicoia 

Vasárnap, 1941. augusztus 

betüvel lezeisebb. éljetete Fen le nd további szó kettő lei, 
Apróhirdetéseket felvesz erületben: Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 28-10. II. kerületben: Hayer-tőzsde, Str. 3 August 17. - i 

Piata Badea Cartan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerb templom mellett). - Grosz trafik Calea borobantilor 2. IIL kerületben: ana ze 
tben: Grozescu trafik, Piata Küttl. - Nógrády trafik (Corso mozi mellett.) - Vass trafik, Piata Dragalina 6. T i 

trafik (volt Galgóczy), Str. Bratianu 15/a. Tel. 45-13. 
hirdetési irodája (Str. Eminescu 8. Telefon 17-11.) irdetéseket Aradon fel Rudolf Mos 

Butorozott utcai szoba fürdőszoba 
használattal azonnal, vagy 15-ére 
kiadó. Timisoara, IV., Str. Bratia- 
nu 23, I. em. 3. (1865) 

Különbejáratu butorozott szoba für- 

dőszobahasználattal 1-2 személynek, 
esetleg teljes ellátással augusztus 
1-re kiadó. Timisoara IV., Mircea 

Voda 3. (4389) 

Csinosan butorozott szobát, lehe- 
tőleg konyhahasználattal keresek 
Aradon, egy személy részére. Ci- 
meket Rudolf Mosse Arad, Strada 
Eminescu 8. alá kérek. (3069) 

i Adás vétel 
Varrógép, jó állapotban lévő, megvé- 

telre kerestetik. Cimeket a timisoarai 

kiadóba kérek. (4811) 

Komplett fehér háló ruganyos betét- 

tel és egy fél barna hálószoba eladó. 

Gaál, Timisoara, Str. Eroilor dela 

Tisa 27. (4822) 

Jégszekrények, varrógépek, irodabe- 

rendezések, irógépek, hálószobák, 

ebédlők, matracok, ottománok, kerti 

butorok, Thonet-székek olcsón eladók. 

Megvételre keresünk kombinált szo- 

bát, ebédlőt és teljes lakberendezést. 

Timisoara IV., Piata Küttl 2, az ud- 

varban. (3081) 

MIELŐTT VENNE VAGY ELADNA 

külföldi vagy belföldi perzsát, antik 

butort, márkás porcellánt, ezüst disz- 

tárgyat, mutárgyat, festményt, szob- 

rot, Wertheimkasszát, irógépet, könyv- 

ritkaságot, inoleumot, irodaberende- 

zést - forduljon bizalommal az „"AR- 

TA" bizományi üzlethez, Arad, Strada 

Al dri 5. (3060) 

Áást keres 
...... 

Irodakisasszony állást keres, esetleg 

nyári szabadságokat helyettesit, gyer- 

mek mellé is megy. Cimeket a timi- 

soarai kiadóba kér. (4830) 

Vas enyvezőbakot megvételre keres 

Dóczy tanszergyár, Ronati, Str. Mari
- 

nescu 15. (3086) 

Makulatura kapható a Déli Hirlap ki- 

adóhivatalában, Timisoara. (4500) 

Nádszékeket befon olcsón egy vak. 
Timisoara, II., Str. Barbu Dela- 

Vennék diófurniros modern hálószo- 

bát. Cimeket a timisoarai kiadó bérek. 

vrancea 28. Wilverth. (4358) (4831) 

Gyorsirónő, perfekt német, román, Fényképészeti müterem elsőrendü 

magyar levelező állást keres. Vál- 

lal óralevelezést, megy napszánira 

helyettesiteni koncentráltakat. Az 

ajánlatokat „Irodai munkaerő 

jeligére a timisoarai kiadóba ké- 

rem. (1867) 

Házvezetőnőnek menne vidékre is 

szivesen, gazdaságba, esetleg ma- 

gányos urhoz, középkoru keresz- 

tény uriasszony. Leveleket Faj- 

baromfi tenyésztésben szakértő" 

jeligére a timisoarai kiadóba ké- 

rek. (1872) 

Oktatás 

. 
Engelmann-módszer szerint gyors- 
és gépirás oktatás. Timisoara IV., 
Str. Bonnaz 4. szám (Kütt-térnél). 

(1875) 
.............. 

Lakas 
Szépen butorozott szoba villában egye 
dülálló szolid személy részére kiadó. 
Megtekinthető d. u. 4 óráig. Cim a ti- 
misoarai kiadóban. (4810) 

vevőkörrel Hunedoarán és Alba-Iulián 

eladó vagy bérbeadó. Foto Bach, Alba- 

Iulia. (3076) 

r .. . s 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő E 
Az apróhirdetések eredménve minden körülmények között gyors és biztos. ALLASTKERESÉS rovatban szavanként egy leu, legkisebb apróhirdetés tiz lei. 

legkisebb apróhirdetés husz lei. Minden más rovatban legkisebb apró hirdetés 15 szóig 20 fei, minden további szó 1leu. 
Jelige és „Cim a kiadóban"-hirdetések után öt lei pótdij fizetend 

Jó varrőgép azonnal olcsón eladó. 
Arad, Str. Doamna Balasa 152. 
szám. (3071) 

1 

Aradon amacierközelében 
magasföldszintes ház 2 szoba, 
fjürdőszobás és5 kisebb lakással 
mühelyekkel és pincével 960 

ezer leiért eladó 

Lőrincz ingatlaniroda 
Arad, Strada Eminescu 24 sz. 

Pianino, jókarban levő, megvételre 
kerestetik. Cimeket a timisoarai 
kiadóba kérem. 1871) 
Vegyen egy pár vászoncipőt, ol- 
csóbb, mint egy pár feltalp. 
Bőrcipőjét tegye el télire. Gross- 

mann Sándor r.-t. Timisoara II., 
Piata Traian. Viszonteladóknak is 

eladunk. (1874) 

Garderobszekrény, lehetőleg tü- 
körrel, megvételre kerestetik. Ci- 
meket a timisoarai kiadóba kérem. 

(4930) 

Jóiorgalmu pariumeria 
vidéken, családi okok miatt 

sügösen eladó. 
Cim a timisoarai kiadóban 

Hustalan napokon nélkülözhetet- 
len tanácsadó a Mazdaznan-kézi- 
szakácskönyv. Kapható: Jaehan 
könyvkereskedésben. Ara 35 lei. 
Timisoara, I. (1870) 

Modern konyhabutor megvételre 
kerestetik. Cimeket „Készpénz" 
jeligére a timisoarai kiadóba ké- 
rek. (4931) 

FöÖLDEK 

SZOLOK 
MALMOK 
TELKEK 

minden árfokozatban 
HATSCHEK UGYNÖKSG 
Arad, Bul, Carol 17 (volt 46) 

lelelon 16-95 

Terelő pulik fajtiszták, 3 hónapo- 

sok, eladók. Zelensky uradalom, 

Utvinis, Aradmegye. (3056) 

Figyelem! Jégszekrények, recamierek, 

kasszák, iróasztalok, irógépek, varró- 

gépek, kombinált szobák, ebédiők, 

egyes butordarabok uj és használt ál- 

lapotban, óriási választékban legol- 

csóbban kaphatók. Keleti és beltfötdi 

szőnyegek nagy választékban! Ve- 
szünk teljes lakásberendezéseket, sző- 

nyegeket, ezüstöt, nemes porcellánt. 

Tempo bizományi üzlet, Arad, Fischer 

Elz-palota. Telefon 19-75 sz. (3059) 

Huszholdas tanyásbirtok, prima 

lett, esetleg két részben eladó. Cim 

Rudolt Mosse Arad, Str. Eminescu 
8. szám. (3072 

Jóőkarban levő gyermekkocsi el- 
adó. Megtekinthető Arad, Strade 

Marasesti 46. 

sik szántóföld a Crisul Negru mel- 

zmm o 
PALYÁZATI HIRDETEÉS TANARI 

ALLÁSOKRA 
284/1941. 
A Brasovi Ref. Kereskedelmi Li- 

ceum Előljárósága pályázatot hirdet 
az 1941/421ik iskolai évre: 1. Román- 
francia, 2. számtan-fizika-kémia, 2. 
természetrajz - földrajz - történelem, 
vagy ezekkel rokon szakcsoportu ta- 
nári állásokra. Pályázóknak licentá- 
val, pedagógiai szemináriummal kell 

rendelkezniök, de pályázhatnak azok 
is, akik Kereskedelmi Akadémiát vé- 

geztek. Javadalom a Ref. Egyházke- 
rület fizetési táblázata szerint, inter- 
nátusi felügyelet teljes ellátás ellené- 

ben. 

Pályázatok 1941 julius 
nyujtandók be a Brasovi Ref. Keres- 

kedelmi Liceum Igazgatóságához. (Li- 
ceul Comereial Ref. de Baieti din Bra 

s0, Calea Victoriei Nr. 7.) 

hatnak. Kötelességüket a családi 

Rkét hónapra számitva) és teljes 

tézetének igazgatóságához nyuj- 

hó 31-ig 

elefon 45-06.- 

Különféle 

Keresek Timisoara környékén egy k 
sebb gazdasági célokra berendezett 

farmot, földdel és épületekkel. infor- 
mációt ad dr. Ioan Subtire, Timisoara. 

Telefon 19-91. D. u. 6-7 óra közöttt 
(4700) 

45 holdas gazdaság tanyaval, tz 

erős egyénnek felesbe kia ló. Cima 

timisoarai kiadóban. (1953) 

Pályázat 
A fibisi róm. kat. magyar isko- 

laszék pályázatot hirdet 

egytanerős osztatlan iskolához 
Okleveles és román vizsgával biró 
tanitók, esetleg tanitónők pályáz 
tukat 1. évi augusztus 20-ig küld 
jék el Parohia rom. cat. Masloc. 
Jud. Timis-Torontal cimre. Az 
állás szeptember 1-én töltendő be 
Fizetés az egyházmegyei táblázat 
szerint. 

Fibisi róm. kat. manyar iskolaszék 

PALYAZATI HIRDETEs 
Az aiudi református Bethlen 

Kollégium előljárósága a tanitó- 
képző intézeténez az 1941-42. is- 
kolai évre a következő helyettes 
tanári állásokra hirdet pályazatot: 

1.) egy román főszakos; 2.) egy 
francia-román szakos; 3.) egy 
francia-némt szakos és 4.) egy 
gazdaságtani szakcsoportu állásra. 
A pályázóknak legalább licenta 

vizsgával és pedagógiai szemina 
riumi végzettséggel kell rendelkez- 
niök. A gazdaságtani tanszékre 
pályázóknak gazdasági akadémiai 
vagy legalább is felsőgazdasági iss 
kolai végzettséget kell igazolniok. 
Az alkalmazandó tanárok köteles 
ségeit a fennálló egyházi és állami 
rendszabályok irják elő, fizetésük 
a romániai erdélyi református egy- " 
házkerületben érvényes mindenko- 
ri fizetés lesz. 
Az intézettel kapcsolatos inter- 

nátusba pályázatot hirdettünk ná- 
rom internátusi segédfelügyelői al- 
lásra. Ezekre abszolvált tanárje- 
löltek vagy theologusok pályaz- 

) 

i 

nevelési rendszer szerint készitett 
internátusi szabályzat állapitja 
meg, fizetésük havi 2000 lei (tizen- 

ellátás (lakás, fütés, világitás és a 
felügyelet tényleges tartamára a 
tanulókéval teljesen azonos koszt. 

Fenti állásokra első sorban re- 
formátus vallásu és a szükséges 
tanulmányokkal rendelkező fér- 
fiak pályázhatnak. A pályázók szü 
letésére, állampolgárságára, tanul- 
mányi és eddigi szolgálati állapo 
tára vonatkozó okmányokon kivül 
be kell terjeszteniök a katonai 
helyzetüket igazoló okmányi 
Pályázati határidő ez évi augus 
tus 10-ike mely időig a szüksége 
okmányokkal felszerelt kérések a 
Bethlen Kollégium tanitókepző 

tandók be. Uj pályázóknak taná- 
csos a személyes bemutatkozás. 

Aiud 1941. julius 12424 

Csefó Sándor, igazgató. 

Nyomatott a Tipografis „Munca kö.. góg 

irdessen a Deli mrianban! 


